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A hazátlanok, 
vagy ismertebben kifejezve az emig- 
ránsok sorsa valóban nem irigylésre 
méltó. Aki életüket ismeri. alig tud 
szomoruság nélkül rájuk gondolni, 
mert „kivert vadként" bolyongani 
és mások könyörütetéből odura ta- 
lálni a legnagyobb 
fájdalom lehet a gerinces ember szá- 
mara. Ezzel nem akarjuk azt mon- 

dani, hogy az emigránsok mind bün- 
terenek es önhibájukon kivül üldözöt 
tek. Azt sem állitjuk, hogy nmnincs 
köztük olyan, aki sulyosan ne vétett 
volna hazaja ellen. csupán az emberi 
könyörületre appellálunk és a leg- 
szebb krisztusi erényre, a megbocsáj- 
tásra, amikor róluk irunk. Arra a 
gyönyörü gondolatra, aminek Frit- 
jof Nansen volt az apostola és aki- 
nek gondolatát most az oslól Nansen 
ház a „Polhögda' fejleszti tovább. 

Van valami megnyugtató abban a 
mondásban, hogy hol a legégetőbb a 
szükség, ott közel a segitseg. Van, 
mert valahányszor ugy volt, hogy 
népek és nemzetek rohantak feltat- 
tóztathatalanul a mélységek felé, 
mindig akadt valaki, vagy valakik, 
akik megtudták állitani a rohanást 
és mérsékelték az iramot. Az 1degen 
határok között ide-oda bolyongók 
veszendő sorsát Nansen, a tudós, 
akarta megjavitani. Az az ember 
akinek tudományánál talán csak a 
szive volt nagyobb és valóban embe- 
ribb. Norvégia pedig most, amikor 
a jobb és baloldaliság átka százezer 
számra termeh ki a hazátlanságot, 
bebizonyitotta, hogy Nansen igenis 
proféta volt a saját hazájában. Mert 

Ime, magáévá tette nagy fiának cel- 
ját. Az egész állam szolgálatába ál- 
lett ennek a gyönyörü gondolatnak, 
bizonyára azért, mert polgárai érez 
ték hogy nincs szebb és nemesebb 
valami, mmt letörölni a könnyeket, 
melyeknek folyását csak a szeretet 
tudja megállitani. 

Koht külügyminiszter került az ak 
eió élére. Olyan ember, kiről az 
utóbbi évtizedek tapasztalatai után 
ala várhatta volna valaki, hogy sza 
ritánussá lesz, mert hiszen a kül- 
yminiszterekről általában mindent 
l lehet mondani csak azi nem. hogy 
hemzetköziek. És ime mégis, mégis 
akadt állam, melynek üdiplomáciai 
kaltyakeverője" tultörte az emberi 
akarat épitette, mesterséges határo- 
aésakadt nép. amely le tudta 
ebni magáról türelmetlenség ször 
me terhét. Végül akadt sajtó is, 

nemcsak elfogadta, de helyesel 
.lsa tervet: „Fritjof Nansen fajtá- 
Jának kötelessége igazolni azt, hogy 
volt ay emberbarát gondolata nem 

abránd és szavai nem hiába 
e tak el a pusztába" airjalaz 
nori horvég ujság - mert nemcsak 
végek, de a nagy embercsalád 
ai is vagyunk és ezért mindent 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talaea Regele Ferdinand 64.66 

legőszintébb rre 

el kell követni az elesettek, a honta: 
lanok testi és lelki szenvedéseinek 
enyhitésére. A munkából minden nor 
vég család kiveszi majd a részét, 
mert ezentul mindenki áldozni fog 
feleslegéből. Nansen nemzete hang- 
zatos jelszavak helyett tul a politi- 
kai és fegyveres sikereken a csendes 

(BUCURESII.) A felmerült vál 
ság megoldására a Tatarescu-kor- 
mányt tegnap ujból átszervezték. 
Tatarescu átvetre a belügyi tárcát 
Iucatól, aki kijelentette, hogy a po- 
Htikai helyzet követelte meg, hogy 
a minisztérium vezetését is maga a 
kormányelnök vegye át. Tatarescu 
belügyminiszteri minőségében kör- 
rendeletet is intézett a prefektusok 
hoz a rend tökéletes fentartását kö 
vetelve meg tőlük. A miniszterel- 
nöktől a hadfelszerelési tárcát An- 
ghelescu hadügyminiszter vette át, 
amennyiben a hadfelszerelési és 
nemzetvédelmi minisztériumokat 
egyesitetjék. Sassu földmüvelésügyi 
miniszter egyben átmenetileg igaz- 
ságügyminiszter lett. Belügyi állam- 

Marinescu tábornok, bucurestii rend 
őrfőnököt és Barcát nevezték ki. 
A hadfelszerelési minisztérium ál 
lamtitkára Gladz tábornok lett. Az 
összes változásokat közölte a hivata 
los lap is, s az uj kormánytényezők 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP ; 

au 

alázatos, de Istennek tetsző hivatást 
kivánja vállalni: a könnyek és fájdal 
mak megszüntetését. 
Ezekhez a mondatokhoz, melyek a 

Tidens Tegn hasábjam jelentek meg, 
kevés hozzáfüzni való akad. Hiszen 
a nap fényét sem lehe: semminemü 

titkárokká az erélyességéről ismert 

dicsérő jelzővel ragyogóbbá tenni. 

Huszonnégy óra alaft átszerveztél a Tatarcscu-korm 
a belpolitikal válság elháritása céljából - Juca 
távozlak a helyükről 

és Iuca távozó miniszterek állam- 
miniszteri cimnél maradnak a korn- 
mány tagjai. A kormányátszerve- 
zést sorozatos ranácskozások előz- 
ték meg Bratianu Dinuval. Tatares 
cu később Iucával tanácskozott Aun. 
tenescu pedig Petresca Comnen ber 
lini és Lugosianu római, illetve Se- 
ba csehszlovák és Ugo di Sola olasz 
követekkel tanácskozott. A kor- 
mányátszervezést délután hivatalos 
közlemény jelentette be. Marinescu 
államtitkár egyébként megtartja 
magának Bucuresti rendőrfőnöksé- 
gét is. 
Anghelesca közoktatásügyi mi. 

niszter az egyetemek rektorainak 
bevonásával tartott megbeszélést. s 
ez a bizottság kapta a feladatot, 
hogy a főiskolai ifjuság közötti 
rendfentartás módozatait kidolgoz- 
za. Politikai körökben ugy hirlik, 
hogy a királyi kihallgarások után 
történt kormányátszervezésről álta- 
lában kedvező a vélemény, de hosz- 
szu életet még sem jósolnak az uj 

mind le is tették az esküt. Djuvara 

Ellentétek Auszírla és Németor 
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Mal számunk 12 oldal ára 2 lel 

Legfeljebb csak azt lehet mondani, 
hogy a Gondviselés bölcs és kezei 
hosszuak, mert ime tud reményt 
nyujtani ott is. ahol az emberi szen- 
vedélyek hullámzása közben már min 
den elveszettnek látszik. 
Vannak még idejében jött segitsé- 

gek... (myt.) 

és Djuvara miniszterek 

ként több vezető politikus folyamo- 

Tataresca a sajtó képviselőinek 
kijelentette, hogy szükségesnek tar 
totta a belügyminisztérium vezetésé 
nek árvételét. „Nem fogom hagyni, 
hogy a rend és a csend fenyegetve le 
gyen néhány agitációs tüzfészek ál 
tal, amiket felelősségnélküli embe- 
rek létesitetrek és nem fogom eltür- 
ni, hogy az ország jóhirnevét né. 
hány kisszámu zavargó, kiknek sem 
mi közük a tömegek lelkéhez és 
szükségleteihez. meghurcolják. Aki 
még provokálni és zavarogni fog, 
érezni fogja a kiméletlen megtorlá 
sok terhét. Semmilyen törvénytelen 
aktus senki ellen, de törvénytisztet 
let mindenki számára: El vagyok ra 
határozva, hogy ezt keresztül vi- 
szem olyan kézzel, amely eddig so- 
hasem habozott." 

Az ellenzék vezetői sorozatos 
megbeszéléseken tárgyalják meg az 

kormánynak A Tempo szerint egyéb 
ujabb fejleményeket. 

dott királyi kihallgatásért. 

között nincscnck, dc valójában nem is voltak 
Eden válaszolmi készül Miflernek - Oroszország nem Kiván részívenni a 
a spanuol semlegesség nemzetközi ellenőrzésében - Osíromállapotot hir- 
detfek ki Jeruzsálemben - Repülősépek harcai a spanyol hadszintecreken 

(BECS.) (Reuter.) Báró Neurath trák sajtó képviselői előtt és a töb- állapitása végett, vajjon van-e érdek 
német birodalmi külügyminiszter bek között a következőket mondotta: ellentét Berlin és Bécs között? A 
befejezte bécsi tárgyalásait és ma legszivélyesebb mederben lefolyt Az a reményem, hogy Bécsben nem 
már vissza is utazik Berlinbe. A megbeszélések igazolták, hogy a leszek idegen, teljes mértékben be- 
kiadott hivatalos jelentés szerint a két állam jövőbeni tervei tökéletesen vált, de ez természetes is, 
látogatás célja Guidó Schmidt osz- egy uton haladók és hogy a mult év mert olyan nemzethez jöttem 
trák külügyi államtitkár berlini julius ilén megkötött oszírák- melynek anyanyelve, történelkme és 

sorsa közös az enyémmel. Bécsnek és 
bölcs vezetőinek hálás vagyok azért. 
hogy megerősitették a testvériségbe 

német egyezmény alkalmas volt a 
jóviszony további megszilárditására. 
Neurath báró a tegnapi több órás 

vizitjének visszaadása volt, mely al- 
kalommal megvizsgálás alá kerültek 
a két államot érdeklő külpoitikai 
jelentőségü kérdések annak meg- tárgyalás után nyilatkozott az osz: Ivetett hitemet: Ellenjétek a kát r. 
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szág között nincsenek de valójában 
soha nem is voltak. Csak félreérté- 
sek zavarták a jó viszonyt, de ezeket 
is tisztázta a mult évi megegyezés. 
Bécsben különben tegnap a legtelje- 
sebb csend és nyugalom volt és tün- 
tetés, valamint rendzavarás sehol 
sem történt. Ugyancsak az osztrák 
fővárosból jelentik, hogy az osztrák 
-mnémet kulturtársaság holnap meg 
kezdi hivatalos müködését. 

Eden március 8-án válaszol 
Hitlernek 

LONDON.) (Reuter.) Anthony 
Eden angol külügyminiszter tegnap 
elfoglalta hivatalát a Foreign Office- 
ban és amint a beavatottak közfik, 
március 8-án fog az alsóházban 
hosszabb bel- és külpolitikai beszé- 
det tartani, melynek során válaszol 
Hitler kancellár január 30-án el- 

hangzott szavaira is. A beszéd elé 
az európai külpolitikai körök nagy 
érdeklödéssel tekintenek. 

Közzétették az angol felszerelési 
program törvénytervezetének 
szövegét 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap 
közzétették az angol alsóház által 
megszavazott azon törvénytervezet 
szövegét, mely felhatalmazza a 
kormányt arra, hogy 5 éven át min- 
den évben 400 millió font hbelföldi 
kölcsönt vehessen fel hadiberuházá- 
sokra. A szöveg teljesen egyezik 
Neville Chamberlain ismert alsóházi 
előterjesztésével. 

Külföldi hadihajók az angol 
királyi koronázáson 

((LONDON.) (Reuter.) Az angol 
tengerészetügyi minisztérium 28 
nemzet egy-egy hadihajóját hivta 
meg a királyi koronázási ünnepsé- 
gekre. A hadihajók Speedheadben 
fognak horgonyozni. Angol hivata- 
lo8 körök egyuttal értesitették az 
összes államokat, hogy több hajót a 
Speedheadi kikötő befogadni nem 
képes. 

Heves sajtótámadások lord 
Derby ellen 

(LONDON.) (Reuter.) Derby tud- 
valevőleg mult héten egy manches- 
teri gyülésre (az angol gyáriparo- 
sokéra) és az azt követő bankettre 
Ribbentropp német követet is meg- 
hivta. A labourparty lapjai, a Daily 
Herald és a News Chronicle heves 
támadásokat intézett emiatt a lord 
ellen, aki szerintük, sulyos indiszkré. 
ciót követett el. 

A szovjet nem vesz részt a ten 
geri kontrollban 

(LONDON.) (Reuter.) Amint 

tudvalevő, a semlegességi bizottság 
a technikai albizotiság javaslatára 
a Földközi tengeri ellenőrzést a né- 
met és olasz, a déli részt az angol, 
az északi részt a francai hajóhadra 
bizta és a biscayai öblöt ajánlotta 
fel a szovjet fiotta részére, Az orosz 
megbizott tegnap kijelentette, hogy 
a kontroll munkájában nem kiván 
résztvenni, mert az állandóan viha- 
ros biscayai öbölben nem akarja 
hajóit a veszélynek kitenni. A konz 
troll hajók egymástól 10-10 tengeti 
mérföldre állanak fel és minden gő- 
zöst mely Spanyolország felé halad, 
fel fognak tartóztatni és átkutatnak 
kivéve, ha japán vagy amerikaiak 
azok. Ez esetben csak fgyekeeztetni 
fogják a fegyverszállitási tilalomra. 

Hivatalos értesités a francia 
repülő ipartelepek kisajátitásá- 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 
légvédelmi minisztérium hivatalos 

Jeestétt" 

kező repülőgépipari vállalatok kisa- 
játitásáról. Az argenteulii Loire et 
Olivier, a cannesi Romaro müvek és 
a toulousei Societé Aero Eranesise 
gyárakéról. 

Cáfolják Vincent Auriol és 
Spinasse miniszterek lemon- 
adsárak hirét 

(PARIS.) (Reuter.) A francia bel 
politikai helyzet bizonytalanságára 
jellemző, hogy a sajtóban nap-nap 
mellett egyes miniszterek távozását 
jósolják. egutóbb a Temps foglal- 
kozolt Aurlol és Spinasse miniszte- 
rek közeli lemondásának hirével. A 
Havas iroda most cáfolja és légből 
kapottaknak minősiti ezeket a hi- 
reszteléseket, melyeknek, szerinte, 
semminemü alapjuk sincs, ellenkező- 
leg, mindkét mimiszter teljes mér 
tékben birtokosa az államfő és Blum 
miniszterelnök bizalmának. 

leruzsálemben kihirdették az 
ostromállapotot 

tábornok, Palesztina angol katonai 
főparancsnoka rendeletére kihirdet- 
ték a statáriumot. A kivételes rend- 

tatott okot, hogy a zsidó revizionis- 
ták és az arabok között állandósult 
összeütközések rendkivül izgatott 

hangulatot váltottak ki a főváros 
lakói között. Tegnap egyébkent 
egyenkint 100 font letétbe helyezése 
mellett szabadlábra helyezték a 
Jewish Ageney zsidó revizionista 
támadóit. a 10 napja fogva tartoti 
36 fiatalembert. 

Roosevelt kereskedelem politi- 

kai hajáskörének meghosszab- 

bitása 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A 
kongresszus felhatalmazta az elnö- 
köt, hogy tovább folytassa kereske. 
delem- pohtikai tevékenységél és be 
leegyezését adta a kölcsönösségen 
alapuló külkereskedelmi szerződések 
korlátlan megkötésére. A megbizatás 

telea 

(JERUZSÁLEM) (Reuler.) Dill 

(Addisz Abeba.) (Reuter.) A Gra- 
ziani alkirály ellen elkövetett me- 
rényletből kifolyólag mintegy 2000 
benszülöttet fogtak el és valameny- 
nyiüket kivégezték, akiknél fegyve- 
reket találtak. Ugyanilyen sorsra ju 
tottak azok is, akiknek kunyhóik- 

Abessziniában helyreállott a rend 
1940 január 1 ig szól. 

bieket szabadeon bocsájtották. Amint 
a Stefani iroda jelenti, a tulajdon- 
képeni merénylőknek a legszorgo- 
sabb kutatás ellenére sem tudtak 
nyomára jutni. Egyébként, amint az 
olasz iroda közli. az egész ország 
területén helyreállott a rend és a 

ban voltak rejtett fegyverek, a töb- 

(MOSZKVA) (Reuter.) A Tass 
iroda felsőbb helyről kapott utasitás 
alapján energikusan cáfolja a fran- 
cia jobboldali sajtó azon állitását mi 
szerint a pár nappal ezelőtt hirtelen 
elhunyt Ordsonikidzét, a szovjet ne- 

(MADRID.) (Reuter.) A madridi 
chilei követségre az idők folyamán 
jórészt a hatóságok üldözése folytán 
326 spanyol menekült, kiknek ellá- 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nem- 
zetiek azon törekvése, hogy a va- 
lenciai kormány haderőket elkülö- 
nitsék Katalániától, sikerrel biztat, 
mert Mola tábornok esapatai a ka- 
talán határ mentén ujabb 45 kilómé 

tert haladtak előre. Ugyanakkor Sa- 

(HENDAYE) (Reuter.) A leg- 
utóbb befutott jelentések szerint a 
főváros élelmezése és a munició 
utánpótlás egyre ehezebbé válik. 
A Tímes katonai szakértője leg- 
utóbbi cikkében a következőket ir- 

ja: Csak a kétségbeeséssel határos 
hőslesség tartja még a várost, 
melynek élelme, vize alig van és ne 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A Ja- 

rama szakaszon 40 bombavető és 26 

vadászrepülőgép támadta tegnap a 

nemzeti és 3 kormánygép elpusztult 

melyet tegnap három izben is bom- 

is, hol ujabb légi harcokra került a 
közleményt hocsájtott ki a követ- sor. Bombázták a nemzetiek Alme- 

Moszkva enersikusan cafolja 
Ordsonikidze massyiikolásának 

r 

A ehilei követség 326 spanyol 
menekültje 

Frontküzdelmek 

Madrid a válság karjalban 

Repülőharcok mindenütt 

kormány állásait A harc soraán 

benneülőivel együtt. Igen heves küz 
delem szinhelye volt maga a főváros 

báztak és Varcia Madrid környéke 

nyugalom. 

hézipar biztosát, a Vorosiloff-féle 
dineren" megmérgezték volna. Ord. 
sonikidze a cafolat szerint már rég 
érelmeszesedésben szenvedett és haz 
lála közvetlen oka szivszélhüdés 
volt 

tásáról a ehilei kormány gondosko- 
dott. A követség most elhatározta, 
hogy a menekültek egyrészét Chile- 
be, másrészét Marseillebe helyezi el. 

lamancából jelentik, hogy Oviedó 
védőinek sikerült a meglepetéssze- 
rüen egészen a külvárosokig előre- 
hyomult kormánycsapatokat ismét 
kiszoritani, ugy, hogy a város tul 
van az elfogialás veszélyé 

er 

világitás hiányában az élet éjszakán 
ként szinte szünetel. Franco nem is 
siletteti a hadmüveleteket. Megelég- 
szik azzal az eredménnyel, amit cl 
ért, tudnillik, hegy körülzárta a fö 
várost és vár. Vár, mer tudja, hogy 
a legjobb szövetségese az idő és az 

a éhség. 

riát, Gartagenát és északon Bilbao 
és Santander kikötőket is. 

Neurath hazautazott 

NBON) Az osztrák ! 
és mértákadó német kerek 
azokat a hireket, arly szerint 

osztrák kormánynak osztrák-née- 
met vámunió, illetve Ausztria, Ma 
gyarország, Olaszország és Német- 

Neuram javaslatot tett volna az 

VI. evfolyam, 1987. február 25 

sanitas 
szabály életbeléptetésére az szolgál- gégyetése bejáró betegek részére 

ucuresti, Str. Labirint No. 1. (Calea 
Vácáresti sarok.) Villamos megálló: 
1, 8, 16, 19. Telefon: 3-38-73. 

Mindenféle betegség szakszerü ke- 
zelése kiváló magyar szakorvosok 
vezetése alatt. Röntgen és egyéb 
villanykezelés. Igen mérsékelt árak. 

Ugyanott fogorvosi müterem. 
Nyitva egész nap. Cimünket kér- 

megérieni. 

dés atálrására, A Neurath-Sehmidt 
megbeszélések után kiadott hivata. 
los közlemény hangsulyozza a ta- 
nácskozások baráti légkörben tör- 
tént lefolyását, s egy bizottság ki- 
küldését, amely a két ország kultu 
rális kapcsolatait tanulmányozva 
február 25-én kezdi meg müködését 
és a középeurópai politikai kérdések 
ben való teljes nézetközösséget. 
Neurath egyébként éjfélkor el- 

utazott és Berchtesgadenbe megy, 
Hidernek jelentést tenni tár gyalásai 
nak eredményeiről, 

(PARIS.) A szenátusban Ambrus 
ter a francia-szovjet szerződést bi. 
rálta, Plaisan pedig Franciaország 
Földközi tengeri jogait sürgette. 
Delbos válasza szerint Franciaor- 

szág általános Földközi-tengeri meg 
egyezést kiván. Kivánja továbbá a 
spányol polgárháboru ügyének mi- 
löbbi rendezését, közvetités utján, 

Majd a szövetségesekhez való hü- 
séget hangoztatta, végül kijelentette 
hogy francia német közeledés köny 
nyebb lenne, ha a béke szavát mnem 
fojtanak el az Agyudorkések 

CSUTORTOK, február 25. 

BUCURESTI. 7,50. Torna; zeme; szak- 
előadás; orvosi tahácsadó: hirek. 15: 
dám hanglemezek. 18: Hangverseny; M- 
rek, 20,20; Hires énekesek lemezei, 20,55. 
Hangverseny ismertetése, 21,15: Filharmo- 
nikusok az Atheneaumból. Hangyersety 
után lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna; lemezek; ét- 

rend, 11: Hirek. 11,20: Fellolvasások, 15,051 
Ének, 13.50. Elrek. 14.30.: Szimmfónikus 
zenekar. 15,40. Hirek. i?,15.: Háztartási 
előadás. 17 45. Hiurek. 18: Borászati tau- 
folyam, 18,30. Zongora szonáta. 19,05. 
Előadás. 19,25 Cigányzene. 20,50: tunepi 
est az Öpsaházban a 32: Hirek! 23,25: Lé- 
mezek, 1,05: Hirek 
BUDABEST II. 18. Hegedü zongora ki- 

sérettel, 19,50: Angol nyelyoktatás. 20,30: 
Előadás. 21 Szajonzene. 22,10: Hirek. l. 
gányzene, 
BÉCS, 11.50: Lemezek. t3. Könnyü le- 

mezek. 14,10: Könnyü zeme. 14.45: Tenot- 
enezek i7z. A szevillai borbéily (lemeze- 

) 1840: Zongoraverseny, 20,35: pivato 
dalok. 25,.20 Tánczene, 
BÉRLIN. 7,50.: Könnyü zene. t18: 701 

goraverseny. 19. Könnyü lemezek. 21.10. 
Tánczene Berun különböző szórakozta! tátó 
helyeizől. 3745. Könnyü zene. 

Mire jó a st ti 
közlk: A postaügyi on 
tos satisztikai eztek eieoján m 
álla; itotta, ho a táviratok 7ö a 

a kedve rt tartalmaz. C 
pán 2 százalék közöl lesujtó hirt, e 
a többiek közömbbs iartalmuak l 
nélfogva 

E
,
 

ig! 
eei ként a 

több táviratót a halkereskedők adják 
fel. Utánuk második helyen a 
senyfogadási táviratok következné ; 
amelyek rendszerint versenylovak!? 

ország közötti négyhatalmi szerző- 
kötött téteket és fogadásokat talta 
maznak. 

a
.
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VI. évfolyam, 1937. február 25 eestet! 

nudolt írónörökös 55 évvel ezelőtt 
megjósolta furópa sorsát 

Idestova 50 esztendeje lesz, hogy 
a mayerlingi vadászkastélyban két 
revolverlövés két fiatal életet elpusz 
titott. Néhai Habsburg Rudolf, az 
Osztrák-Magyar monarchia trón- 
örököse véres pontot tett fiatal élete 
után. Akik ismerték és közel állot- 
tak hozzá, tudták, hogy eleven vér- 
mérsékletü, csapongó fantáziáju, tu- 
dományszomjas és mindenképen 
nagyra hivatott férfi volt. Jóindulat 
és önérzet jellemezték leginkább. 
Mindenkivel szemben szeretetreméltó 
volt. aki erre rászolgált. Sajnos, a 
lelkisége kettős rétegeződésü volt. 
A legvidámabb hangulatból minden 
átmenet nélkül a legmélyebb szomo- 
ruságba csapott ág. 
Dr. Schlitter, aki hosszu évekig 

az osztrák állami levéltár igazgatója 
volt, bizalmas okmányok és egyéb 
adatok alapján nemrég érdekes tanul 
mányt irt a tragikus sorsu Rudolf 
trónörökösről. Ezek az adatok mesz 
szire látó, de helyét nem találó fiatal 
férfit állitanak az utókor elé. 

AKI ELITÉLT MINDEN 
GYÜLÖLKÖDÉEST 
Rudolf trónörökös - irja dr. 

Schiitter - alaptermészeténél, ne- 
veltetésénéi és édesanyja jótékony 
befolyásánál fogva szabadgondolko- 
zó volt. A szó szoros értelmében ci- 
itélte a tuizó nacionalizmust és a 
fajgyülöletet. Saját szavai igazolják 
ezt leginkább. 
- Ügy a nemzeti, mint a faji ala- 

pon való gyülölködést sulyos hanyat 
lásnak tartom. Hogy ez igy van, bi- 
zonyitja az is, hogy tulzó nacionalis- 
ták és fajgyülölők leginkább a reak- 
ciós jellemü emberek közül kerülnek 
ki, akik ellenségei mindenféle hala- 
dásnak. 
Igy gondolkozott 

magyar trón akkori 
aki élesen elitélte az aniszemitiz- 
must is. Szermte, amiként a tudo- 
mány is egyetemes, az embereknek 
és a népeknek is sok tekinte:ben gát 
lás nérül keli egymáshoz közeled- 
niök. Rudolf a haladás és felvilágo- 
sodottság embereit „a szellem rendje 
lovagjainak mondotta. 

A TITKOS CIKKIRŐ 
A néhai trónörökös némelyek álli- 

tása szerint szabadkőmüves volt. Ez 
hnem felel meg az igazságnak. Ő 
maga mondotta: mint katonatiszt 
eskül tett arra, hogy kerülni fog 
minden titkos társulatot. Annyi tény 
azonban, hogy számos szabadkőmü- 
ves egyéniséggel összeköttetést tar- tott fenn. 

Ma már tudjuk, hogy Ferencz Jó- Zsef, azzal, hogy minden komolyabb 
munkától és az állami élet irányitá- 
sáfól eltiltotta a fiát, nagy mérték- 

hozzájárult ennek szomoru sor- 
sához. Rudolf titokban számols sza- 
padelyü nujságiróval is kapcsolatot 
artott fenn, Sőt cikkeket is irt a Ii. 
rális szinü lapokban, amelyekben 
Maposan megkritizálta a Monarchia 
kül és belpoltikájának irányitását. 

RUDOLF ÉS A MAGYAROK 
Annak ellenére, hogy Rudolf alap 
jában véve egy egységes monarchia 
sze volt, a magyarok mégis nagyon 
199ték őt. Allitólag Tisza Kálmán 
kö é ben javasolta, hogy a trónörö- 

koronázzák magyar Királlyá. föh azonban elmaradt, mert Albrecht 
erceg élesen szembefordult a 

az osztrák- 
várományosa. 

nem akarta a kezeit előre megkötni 
a koronázási esküvel. 
Rudolf tudvalevőleg 1881-ben há- 

zasodott. Házasságát a diplomácia 
egyengette. Lipót belga király 
leányát: Stefániát vetbe feleségül és 
ugylátszott. hogy házasságuk boldog 
nak indul. Később azonban minden 
máskép történt. A szálló idővel Ru- 
dolf egyre mélabusabb és egyre ag- godalmaskodóbb lert. Már régebben 
öngyilkossági gondolatokkal foglal- 
kozott. Nem tudta elviselni, hogy 
édesatyja ugyszólván teljes tétlen- ségre kárhoziatja és egyáltalán nem 
veszi figyelembe a Monarchia poli- 
tikájára vonatkozó meglátásait. 

A JÖVÖŐBE LATÓ 
Pedig ez a fiatalember zseniálisan 

előrelátó volt. Eltekintve attól, hogy 
megérezte tragikus végzetét és bará- 
tai előtt nem egyszer kijelentette, 
hogy fegyvergolyó fog véget vetni 

az életének, de politikai tekintetben 
is bámulatosan előrelátónak és meg- 
érzőnek bizonyult. Mint valami pro- 
féta, a jövőbe látott és egyik barát- 
jához irt levelében ezt irta: „Nagyon 
borus, nyomoruságos időknek me- 
gyünk elébe... Az öreg Európa tul 
élte önmagát és rohamléptekben ha- 
lad az örvény felé. Egy roppant és 
ellenállhatatlan reakciónak kell elkö- 
vetkeznie, szociális átalakulásoknak 
stb. Ebből a görcsösen vonagló ála 
potból hosszu-hosszu betegség u 
egy uj Európa fog megszületni: 
Ki tudja, ha kellő időben szóhoz 

juthatott volna, ha meglátásai sze- 
rint orvosolni engedték volna azokat 
a vérző sebeket, amelyek a nagybe- 
teg Osztrák-Magyar monarchia 
testét gyöngitették, nem kerülhet- 
tük-e volna el a világháborut és 
mindazt a sok borzalmat, amely a 
vérözön után Európa népeire zu- 
dult?! 

(CLUJ.) Hetekig dolgozott ar. 
Anca alpolgármester vezetésével az 
a bizottság, amely a város uj költ- 
ségvetésének összeállitásával volt 
megbizva. A bizottság zárt ajtók 
mögött végezte munkáját, ugy, hogy 
amig a költségvetés előkészitése 
folyt, nem került nyilvánosságra: 
mennyivel több garast kell lepengetni 
a lakosságnak a városi pénztárba, 
mint az elmult évben? Mert minden 
évben ezi a megilepetést nyujtja az 
uj költségvetés. 
Ma délelőtt végre nyilvánosságra 

jutottak a kölöségvetés adatai mely- 
ből mindjárt megállapithatjuk, hogy 
a lakosság terhei ismér sulyosbod 
nak. A tavalyi 108,067.055 lejes be- 
vételi előirányzattal szemben 2z idei 
költségvetés 112.895.593 lejes elő- 
irányzatot mutat. Tehát közel 5 mil- 
Hó lejjel nagyobb bevételt irányzott 
elő a város, mint az elmult évben: 
Ezt a bevételi többletet a lakosság- 

Ötmillió lejjelemelteaváros 
idei Kköltségvetését 

nak a tervezett 50 százalékos városi 
pótadó cimén kell kiizzadnia, az asz- 
faltjárda költségek fedezésére. 

A magyar szintársulat támogatásá 
ra ezuttal is 200 ezer lejt vettek fel, 
mig az Opera részére 650 ezer lejt. 
Az elemi iskolák segélye 3 millió 800 
ezer lejben van előirányozva, amely 
összegből azonban a kisebbségi tan- 
intézetek - értesüléseink szerint - 
ebben az évben sem kapnak semmit. 

A város időközi bizottsága ebben 
az évben akarta kiterjeszteni az áru- 
értékadó érvényét a postán szállitott 
árukra is. Ugy volt hogy már ez a 
tétel is bekerül a költségvetés elő- 
irányzatába. Erre azonban nem ke- 
rülhetett sor, mert a postaigazgató 
ság mereven visszautasitotta a város- 
nak azt a tervét, hogy a postai kül 
deményeket is megadóztassa. Így a 
városnak le kellett mondania erről a 
bevételről. 

Uj életre keltik 
(CLUJ.) Értesüléseink szerint a 

városban ujabb mozgalom indult meg 
amelynek célja a Clujon másfél év- 
tizeddel ezelőtt megalakult án- 
tisztviselők szindikátusának uj életre 
keltése, miután a szindikátus né- 
hány év előtt a gazdasági válság kö- 
vetkeztében csaknem teljesen meg- 
bénult. Időszerüvé teszi a mozgalom 
uj életrekeltését az a tény, hogy egy 
ujabb miniszteri rendelet felvetette a 
magántisztviselők nyugdijellátásának 
kérdését. de ezenkivül a magántiszt- 
viselőket a betegsegélyzővel kap- 
csolatban ért sérelmek, a munkatör- 
vény intézkedéseinek benemtartása. 
a magántisztviselői kárositás megál- 
lapitása stb. is mind igen jelentős 
mértékben érintik. Az egyesület te- 
hát a magántisztviselőket ért sére- 
mek orvoslására, illetve a kar érde 
keinek megvédésére csakis megfelelő 
sullyal fellépve tudja felvenni a har- 
cot. Ezért dr. Görög Ferenc, a Mi- 
nerva müintézet cégjegyzője állott 
most a mozgalom élére azzal a szán- 

ervvel de azért is, mert. Rudolf 
dékkal. hogy a magántisztviselők 
szindikátusát minden politikától 

a cluji magán- 
tisztviselők szindikátusát 

messze távolra tartva és gyökeresen 
ujjászervezve teszi erős es dolgozó 
tömörüléssé, amely azután minden 
vonalon felveszi a küzdelmet a ma- 
gántisztviselők érdekeinek megóvá- 
sára. A „Jóestét!", amely természet- 
szerüen készséggel áll az akció tá- 
mogatására, jövőben a magántisztvi 
selők egyetlemességét érintő kérdések 
kel behatóan fog foglalkozni és a 
mozgalom minden ujabb megnyilvá- 
nulásáról tájékoztatjuk ugy az érde- 
kelteket, mint az olvasóinkat. Mint- 
hogy az akció biztató kilátásokkal 
indul, rövidesen remény van arra, 
hogy megtartják a szindikátus ujra 
szervezkedő közgyülését és az uj ve- 
zetőség veszi kézbe a magántisztvi 

... selők ügyeinek intézését. 

- Sulyos robbanás egy villamos. 
münél. Aix la Chapelleből jelentik: 
A weisweilesi vilamosmünél hatal- 
mas robbanás történt. A robbanás 
folytán két munkás életét vesztett 
kettő sulyosan más hét könnyebben 
megsebesült. Az explozió okait még 
nem ismerik. 

Gyiikos legények 
az itélőtábla előtt 

(CLUJ.) A helyi itélőtábla harma. 
dik szekciója tegnap foglalkozott 
Ghigu lIoan és lancu loan Vaidoi köz. 
ségi legények emberölési ügyével. A 
mult év tavaszán a vádlottak együtt 
mulattak Ciuciu Vahan-nal. Ittas ál 
lapotban szóváltás támadt köztük, 
több izben összeverekedtek, mig 
Ciuciua hohan maradt a helyszinen. A 
hunedoarai ügyészség Ghigu ellen 
emberölés, Iancu ellen pedig bünré- 
szesség cimén emelt vádat. A törvény 
a fővádlottat 5 évi, társát pedig 2 
évi börtönre itélte. A táblai tárgya- 
láson dr. Saragea védőügyvéd több 
tanu távolmaradása miatt kérte a 
tárgyalás elhalasztását, amit a biró- 
ság el is rendelt. 

Tömegmérgezést 
okozott a szén- 

gáz 
Galatiból jelentik: Megrenditő sze. 

rencsétlenség történt a közeh Tudor 
Vladimirescu községben. Iftimie Ca- 
lapod gazdát. feleségét és két gyer- 
mekét eszméletlen állapotban, sulyos 
mérgezés tünetei között találták meg 
lakásukon. A gazda és családja meg- 
vacsorázott, majd lefeküdt, előzőleg 
azonban alaposan befütöttek a ke- 
mencébe, amelynek megrepedt falán 
keresztül a széngáz kiszivárgott a 
szobába. A kiömlő mérges gáz elká- 
bitotta az egész családot. A szom- 
szédoknak másnap reggel feltünt, 
hogy a gazda házatája szokatlanui 
csendes. Benyitottak a lakásba, ahol 
eszméletlenül, reménytelen állapot- 
ban találták meg a gazdát és család- 
ját. Különösen a két gyermek álla- 
pota sulyos. Kórházba szállitották 
őket, de az orvosok nem biznak fel- 
épülésükben. 

e ezes 

- Mussolini jutalmaz. Római je- 
lentés szerint Mussolini elhatározta 
hogy két, egyenként 25 ezer Hrás ju- 
talmat oszt ki a velencei szépmüvé- 
szeti kiállitáson részt vevő külföldi 
müvészek között. 

- Tovább folyik a nyomozás Ra- 
dulescu elrablása ügyében. Bucu- 
restiből jelentik: A vizsgálóbiró teg 
nap folytatta a nyomozást Aurelian 
Radulescu elrablása ügyében, aki a 
liberális párt fővárosi ifjusági tago- 
zatának vezetője volt. Az ügyészség 
egyébként áttette az ügyet a katonai 
hatóságok elé és az állitólagos tá- 
madók: Trifu, a bucurestii Diákegy 
let elnöke, Spanu, az Egyesület tit- 
kára, Vasile Popescu és theológiai 
kar légiónáriusainak vezére és Vir- 
gil Radulescu tudományegyetemi 
hallgató ügyét. - akik Radulescut 
lakásáról elvitték és fogvatartva su 
lyosan bántalmazták, - a bucurestii 
hadbiróság főgja tárgyalni. "



4. OLDAL 

aSZINHAZ 

DAVILA SZINHAZ HETi 
MUSORA. 

szerda fél 0: BIKEIC TANÁR UR. 
(Harmadszor.) 
Csütörtök fél 9: CSÁRDÁS. (34-szer.) 
Béntek fél 0: RIPP VAN WINKLE. 

(Mellhac és Pianguette világhirü vigepe- 

rája, teljesen uj beállitásban. uj diszletek 

kel és kosztümökkel. Rendező Gróf [. 

Vezényel: Stefanidesz József. Gari Gyula 
tenorista vendégfelléptével. Solymosán 

Magda. Stefanidesz Ih, Czopán Fiór, 

Borovszky, Csóka Fülöp és Deésy a fősze- 

repekben. Premier bérlet 20. szám.) 
Szombat d. u 5: A VIRÁGZÓ AsZ- 

SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombaton este 9: RIPP VAN WINKLE. 

(Rendes bérlet.) 
Vasárnap d. u. 3: ESő UTÁN KöÖPö- 

NYEG. (Őlcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: A NAGY ÉKSZE- 

RESZ. (A nagysikerü Karinthy-Majoros 
vigjáték negyedik előadása.) 

Este 9: KiPP VAN WINKLE. 
madszor.) 

Héttő fél 9. RUDAI NAGY ANTAL. (A 
transzilván-ciklus bemutató előadása. 
Kós Károly nagysikerü négyfelvyonásos 
drámája. Rendező: gróf Bánify Miklós. A 
diszleteket és kosztümöket Kós Károly 
tervezte. A cimszerepben Nagy István. Fő 
szereplők: Borovszky Oszkár, Bnes Ilona 
Czopán Flóri, Csóka József, Fülöp Sán- 
dor, Gróf László, Jene: János Kós Dodó 
(mint vendég) Kovács György, Lantos 
Béla, Simon György Tompa Sándor, Tóth 
Elek. Premier bérlet 21. szám.) 
Kedd fél 0. BUDAI NAGY ANTAL. 

(Rendes bérlet.) 
Szerda fél 9. 

(Harmadszor.) 

A ROMÁN OPHRA MUSORA: 

Szerda, febr 24. (Oradea): VIGZOVEGY 

Csütörtök, febr. 25. (Timisoara): PIROS 

RÓZSÁK. 
Péntek, 

DIADA. 
Szombat, febr. 27. (Timisoara): 

né): Szimfónikus hangverseny. 
Szonibat, febr. 27, (Timisoara) este: 

VIGÖZVEGY. 

(Har 

BUDAI NAGY ANTAL. 

(mati- 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Szerda, cstütörtök: A SZERELEM 

CSAPDÁJA. Főszereplők: Victor de 

Kowa, Adele Sandrock, Heinrich 

George. i 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Világvárosi pompás müsor. Román és 
magyar tehratok. I. Lengyei Menyhért 

vigjátéka: ANTONIA. Marcelle Chan- 

tal és Fernand Gravey. II. LÉLEK- 

NÉLKULI ASSZONY. Loretta Joung, 

Gari Orant. III. HIRADÓ, Helyárak: 

10 és 13 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán, csütörtökön, pénteken, szomba- 

ton és vasárnap 3, 6 és 9 órakor. Pée 

mier Clujon. 1. PANKRATOW GENE 

RALIS. Örosz filmdráma. Fősz. Nora 

Ney és Fr. Brodmewicz. II. AZ 

EGEsSZ VILAÁG, NEVET, DALOL ÉS 

SZERET. Szovjet zenés vigjáték. Wősz 

Leonida Wesoff és L. Oriova. 

Journal. Román, magyar feliratek. 

Élőadások 3, 6 és 9 órakor. 

ROVAL MOZGÓ MUSORA: 

febr. 26 (T1misocara): HERO- 

HI. 

. - a 

amn
 

Rip van 
operettirodalom A klasszikus 

gyöngye, Meilhac és Planjuette ro 
mantikusan vidám szövegü, gyönyö- 
rü zenéjü dalmüve kerül szinre 
péntek este igen hosszu pihentetés 
után. Ez a vigopera, amely a világ 
nagy operaházainak egyik legkedvel 
tebb műsordarabja, mnálunk Gróf 
László modern rendezésében, fé- 
nyes kállitásban, remek szereposz- 
tásban bizonyára uj életre fog kelni 
és állandó műsordarabja marad szin 
házunknak. 
A Rip van Winkle tudvailevőleg an 

Winkle 
gét, hogy muzsikája el nem évülő 

szépségeket őriz. A csillogóan vidám 
értékes melódiákat roppant mulatsá 
gos mese keretezi be. Gari Gyula 
vendegszereplése külön attrakciója 
az előadásnak, amelynek főszerepeit 
Solymosán Magda. Stefanidesz IIi 
Czopán Flóri, Bereczki Magda, BO- 
rovszky Oszkár, Csóka József, Fiü 

löp Sándor, Deésy Jenő, Csengeri 
Aladár. Dancsó György alakitják. 
A zenei rész betanitásának nehéz 

munkáját Stefanidesz Józse! vér 

gezte. 
nak köszönheti hallatlan népszerüsé 

Kés Károly hatalmas drámájának 
vigszinházi sikeréről kolumnákat 
irt a sajtó. A legelőkelőbb pesti kri- 
tikusok a magyar drámairás meg- 
ujhodását látják a Budai Nagy An 
talban, s egyenesen a Bánk Bán 
mellé helyezik. Csak természetes, 
hogy ennek a nagyszabásu müalko- 
tásnak bemutatójára egészen külön- 
leges lendülettel készül a szinház. 
A darabot nálunk is gróf Bánffy 

Miklós rendezi, aki a vigszinházi 
előadást is irányitotta. Az ő európai 

Holnap este 34-szer kerül szinre 
a szezon legnagyobb operettiikere, 

a Csárdás. Egészen bizonyos. hogy 
a Csárdás igen hamar el fog érni 

A Budai Nagy Anta
l előkészületel 

mértékkel is magasrendü rendezői 
müvészete nálunk is biztositja a Bu- 

dai Nagy Antal kongeniális előadá- 

sát. A diszleteket és kosztümöket a 

mi szinházunk is Kós Károly tervel 

alapján késziti el. A cimszerepben 

Nagy István először jut olyan tel- 

adathoz, amely képességeit teljes 
mértékben próbára teszi. A társulat 

valamennyi tagja résztvesz az elő: 
adásban. A női főszerepet a szerző 

lánya. Kós Dodó alakitja. 

A Csárdás 34-szer 
második jubileumához, ami érthető 

is, hiszen ilyen épkézláb operett ré- 
gen nem került szinre szinpadun- 
ikon. 

sulyosan elltélték 

A magyar tornász szö (BUDAPEST.) 1 zö 
itéletet azon torni vetség tegnap hezett i 

szok és vezetők ügyében. akik az olim 

pia előtti magyaróvári táborozáson nem 

éltek sportszerüuen. A szövetség tanácsa 

sulyos itéleteket hozott. A vezetők közül 

Kizmanich Jaánost hat, Düekstemn Zoltánt 
négy és chmidt Gyulát két hónapra el 

viládbajnol 
(LONDON) A jéghokkivilágbajnoksá 

gok középdöntőinek második napján a 

ovábbi ket mérközés eredménye a kö 

vetkező: Sváje-Magyarország 42 

2.4 20), Csehsziovákia-ranciaország 

8.1 (2:4 2.0 4.0). A második forduló után 

a pajuokság állása a következő.: 
I. CSOPORT 

piki Kronei 
űloria 

A magyar esapat Micsett a 

Kroner vezeti a 

(CLUJ.) A központi biró bizottság teg 

a leéjobb maguar 
tornászokalt 

tiltotta a szövetségben viselt tisztségüktől 
a kellő felügyelet elmulasztásáért, a ver 
sSenyzők közül pedig Pelle István drt hat, 

Suranyi Józsefet öb. Péter Miklóst ás 
Sarlós Józsefet 4á-, Rácz Józsefet egy 
hónapra függesztette fel versenyzési 
joguktól. Az itélet jogerős 

.. 
1 leghokki- 

sad küzdelmelből 
4. Magyarország 22-22 8- 

1i. CSOPORT 
1. Kanada 222--8- 

(0:1 2. Csehszlovákia 2t-42 
5. Németország 2i5 
4. Franciaország 22 - 
A magyar és francia csapatok tehát 

már kiestek a további küzdelmekhől. ullet 

1. Angha 2 2- -14 - él ve nem jutnak a dentőbe. négyes 

2. Svájc 21-1 4 5 2 döntő küzdelmeit csütörtökön, pénteken 

3. Lengyelország 2 i-1 411 2l]és szombaton bonyolitják le. 

vasárnapi 
mérhőzési 
egyetlen kitüzött mérkőzést sem lehet el 

VI, évfolyam, 1987. febri 

tartandó rendkivüli ülésén fogja tárgy 
melyre Vladonet és Panethet is traa 
Az a meg fog jelenni Metes mérnok, 
az UEC ahgazgatója is, az UEC sport 
egyesület képviseletében. Mi arra kérjük 
Metes aligazgatót, hogy a kiküldetés bot 
rányának ügyet tereltesse a főszövetség 
és az OETK elé, mert teljesen összeférhe 
tetlen a jóerkölcsökkel az. hogy a szi 
vetség, elknek vezetősége az egyedüli 
bünös, önkényesen és felelőtlenül itélkez 
zék néhány játékos fölött és ezzel ismét 
Eivonja magát minden felelősség alól. A 
ország közvéleménye és az igazság azt 
követeli, hogy a szövetség levizsgázott 
vezetői távozzanak helyükről. 

36 meter a román siuáró rekord 
(BRASOV.) Románmia siugróbajnoksága 

Hubert nyerte meg. Klompe ugrásai 46 
49,50 és 54 méter voltak, de versenye 
kivül velt egy 56 mes ugrása is, amivel 
uj országos tekordot állított fel. Az itju 
sági bajnok Ianslertner Brasov legjobb 
ugrása 47 mvolt. A bolnoki sáne tehát 
bebizonyitotta azt, hogy a mi versemy 
zőrnk is tudnak nemzetközi viszomylat 
ban s jelentős eredményeket felmutatni 
ha megfelelő pálya áll Feldelkezésükee 

Londoni jelentés szerint a jégko- 
rong világbajnokságok középdöntőjé 
ben tegnap a következő mérkőzése- 
ket játszották le: Anglia -Magyar- 
ország 5:0, Svájc -Lengyelország 

rültek. 
„Az Egyiptomból hazatérő magyar 
tőrcsapat tegnap Athén válogatott 
törcsapatát 10:6 arányban legyőzte. 
(BRÉMA.) A tegnapi uszóversenyen a 

német Fischer a 100 mes gyorsuszásban 
58.8 mpes kitünő idővel győzött 
KOAHEt1 Ferenczy Lajos, a Iar 

gita kiváló siversenyzője u és kö 
ben lábtörést szanvedt gróedzés i 

A MAGYAR-OLASZ labdarugó Európa 
küpemérkőzés áprilas 25ikem Torinoban 

SINAIA) Az országos bobbajnokságokut 
uj találmányu villamos jdőmérő kezl 
kel mérték, mely Sebastian Popescu kapi 
tány találmánya. Az uj készülek nagy 
szerüen bevált és egy ezredmásodpereiyi 
pontossággal müködött. 
(TIMISOARA.) A iabdarugószövetség 

válogató bizottsága vasárnap Timisomran 
ülést tart, melyen az április 181ki cseh- 
román mérkőzésre való tekintettel a 
válogatás alapelveit állapitják meg. 

estjeit a Kelemen pályán (Str. Gelu) tartja 

(PRAÁGA.) A vasárnapi cseh-svájci mót 
közés utáan az Európa kupa állása a kö 
vetkező: 
1. Csehszlovákia 3a2a t- 

2. Ausztria 511z7 

5. Olaszország 1i -4 
4. Magyarország 217 
5. Svájc 4. s5a 

- Aradások. Párisi jelentés sze- 

kiöntött és az ár a nmzetközi kiálli- 
tás több csarnokát is ellepte. Ha 
ujabb eső nem következik, az ál" 

get. - Ugyanakkor Beriinből 1e 
lentik, hogy a Nyugatnémetországi 
Mama folyo áradásai mind nagyob 
méreteket öltenek és emia 
zás is megszünt. A Rajna vize s2 
tén erősen árad és komoly veszede 

1:0. Anglia és Svájc a döntőbe k. 

A CORVIN tekézőtársaság értemti 
tagjait, hogy március 1 től kezdve edző 

rint a Szajna Párisban és környéké! 

viz nagyobb veszéllyel nem fenye 

és emiatt a hajó 

halasztani. A cluji sporttelepe ma reggel 
éta 00 ember dalgozik, hogy a pályát a emmel fenyeget. LUIS TRENKER. a világhirű si-verseny nap esti ülésén a vasárnapi A mér 

ző szenzációs sportfalmje: A havasok kül közésekre a következő bixókat küldte ki. 

; LAZADAS ÖRDOG SZIGETÉN, Egy 
artatlanul ehtélt ember megrenditő tör 
ténete. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerda, cstütörtök: 

ALLOTRTA. Willy Forst egyetlen fil- 

értesítette az 

mérkőzésre hozzák jó állapotba, 

fegyelmi 

A labdarugóészövetség tegnap táviratilag 
összes rendéező egyesületeket 

hogy pályájukat a vasánnani szezőmnyitó 
mert 

eljárást imditoltak a cluji asztali 
temnmiszjátékosolt ellen 

velket. Az 
blcsébb jegy i2 lel, miz al 
ülőhely elővételben 40 lel. 

sdvágábi 

királya. Csodás tíroli tájfelvételek. Clujoa U-Gloria Piki Kronner, Oradean hótömegektől teljesen megszabadítsa. cra; . . da- 

Izgalmas si-versenyek és boxmeccsek. E vielorn Ritter. Aradon AMEFA-U Az etemi eézetére e elhatá 7 Sztrájk a bánya mélyén. Bu 

A legérdekesebb sportfilm. Tricolor Milivol, Timisoaran Ripensia- rozta, hogy a tavaszi jászontól kezdve pestről jelentik: A Ma ar Dun levő 

hinezul M. Vetrescu, Bucurestiben Venus 23 százalékkal leszállitja a mérkőzés be- józási Társaság tulajdonában ; 

sELECT-MOZGó MUSORA: uventus Vuja. Napid-Onsana dr. lépéjegyelt mindazoknak, akik elővételben thomeni szénbányákban 220 mu 
zült Russu. a statn sportáruházbann méegv és kás te sztrá kba llépet Leszai 

Szerda, estütörtök: jegye ölöra mérkőz eg as tegnap sz r a ne 
E egyik tárna elették, nogy ade 

méle 
iket, vizszi 

ami hosszu időre használh 
ná tenné a bányát. A bányaig 

me. Szellemes vigjáték. Főszerepek- (CLUJ.) Az asztaili tenisze övetseeg akarja felelőssé tenni, akik ellen fegyelml) 2 a . fogna 

ben: Adolf Wohlbrück, Jenny Jugo, mint 1smeretes - a vizsgálatot rendelt el. A szövetség a vi ság szigoru intézkedéseket for" 

A„ Renata Müler.. botrányáért Vladone és Paneth játékosokat ) lágbajnoki kudarc ügyét március elsejér tositott. 
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Élet halál küzdelem a igrisek ketrecében) 
csodálatos lélekjelenjéte mentette meg az kont0t a megvaduli órlásmacskák 

A lélekjelenlét sorsdöntő erejének 
csodátatog példája játszódott le a 
napokban az egyik párisi nagy eir- 
kuszban... Az előadás dereka fele 
Trupka hevü idomitó számára 
került a sor. A manézs közepén vas- 
rácsból hatalmas ketrecet állitottak 
fel A közönség visszafojtott léleg- 
zettel és tágrameredt szemekkel fi- 
gyelte amint hét hatalmas bengáliai 
Mirálytigris nesztelen léptekkel be. 
sompolygott s mögöttük magabizón 
haladt Trupka az állatidomitó6. A 

dzsungelek egykori királyai kezes 
bárányokként engedelmeskedtek az 
1domitó minden parancsának. Hidat 
épitettek, egymás eleven testéből 
piramist alakitottak, majd ujabb pa- 
rancsszóra tüzes karikákon ugráltak 
át.. 

VESZEDELMES TÜNETEK 
Az előadás látszólag a legnagyobb 

rendben folyt. A zsufolásig megtelt 
cirkusz közönsége 

Senki se sejtette, hogy néhány pilla- 
naton belül megtörik a vadállatokra 
kényszeritett lelkivarázs ereje. 
De Trupka bizonyos tünetekből már 
sejtette a készülő veszedelmet. Az 

egyik nőstény tigris ugyanis mindin- 
kábpbb vonakodva engedelmeskedett 
parancsainak. Zöldesen foszforesz 
káló szeme pedig mereven kisérte az 
állatszeliditő minden mozdulatát. 
Farka idegesen remegett s néha néha 

az oldalát verdeste. Ezek olyan tü- 
netek, amelyekből a szakavatott ál- 
latismerő sok mindenre következtet. 
het. Tigrisek rendszerint közvetlen a 
támadás előtt igy viselkednek. Trup- 
ka is tisztában volt a szörnyü ve- 
széllyel, de azzal is, hogy nem sza- 
bad félelmet mutami, mert külön- 
ben elveszett. 

SZÖRNYÜ PILLANATOK 
A kiszámithatatlan végzet azon- 

ban másként döntött. Trupka a re- 
nitenskedő tigris felé közeledett, de 
a következő pillanatban érthetetlen 
okból megesuszott és elvágódott a 
manézs porondján, még pedig hátial 
a veszedelmes bestia felé. Idegtépő 
üvöltés hasitott bele a cirkusz csend- 
jébe. A nöstény tigris egy irtózatos 
lendülettel ráugrott az idomitóra és 
szörnyü karmait hátizmaiba meritet- 
te. Ez jeladás volt a többi tigris szá- 
mára, amelyek hörögve, bömbölve 
szintén rávetették magukat a földön 
hempergő szerencsétlen emberre. 
Trupka több sebből vérzett. de sze- 
rencsére nem veszitette el lélekjelen- 
létét. A közönség körében pánik tört 
ki. Az emberek egymás hegyén-hátán 
keresztül igyekeztek a kijáratok felé. 
Közben Trupka ereje megfeszitésével 
viaskodott a fölötte tomboló feneva- 
dakkal. Egy pillanatig lehunyta a 
zemét, de aztán ösztönének sugalla. 
ara hirtelen halkan szólongatni 
kezdte a tigriseket: mindeniket kü- 
ön-külön a nevén. És csoda történt: 
tvérengző óriás- -macskák abbahagy 
a a támadást és megszégyenülten 
kullogtak a ketrec sarkába. Csak az 
egyik fiatal hengáliai tigris morgott 
S próbált Trupka torka felé kapni. 
2 ázonban ököllel az orrára csapott, 

a támadó fenevad is elhagyta. 
Den idejében, mert az állatidomitó 

eenel eszméletét. 
puépen a cirkusz személyzete vizi. 
er kákkal és robbanó rakétákkal ki- 
ette az állatokat a ketrecből. 
pkát kórházba szállitották. Más- 

elledgban már mosolyogva beszélt 
ttentő kalandjáról. Amikor meg- 

nagy élvezettel 
gyönyörködött a tigrisek játékában. 

karmal ht 
kérdezték, hogy ezek után folytatni 
kivánja-e mesterségét, azt válaszolta: 
- Mainden foglalkozásnak meg van 

Ha a newyorki 

A szodáldemokrata pári 
iflusági tagozatának 

lközgyülése 

a maga hátránya. 

A Cluj-i Szociáldemokrata Párt 
ifjusági tagozata a napokban tartot- 
ta meg rendes évi közgyüűlését, Po- 
gáceanu Vasile elnöklete alatt, aki 
megnyitó beszédében ismertette azo- 
kat a nehézségeket, amelyekkel az 
ujusági mozgalom találkozik. Majd 
a spanyolországi véres harcokról 
beszélt. Utána Bindea Teodor, a 
celuji szociáldemokrata párt elnöke 
üdvözölte a közgyülést. A szervezet 
erkölcsi jelentését román 
Hescan, magyarul Mendel Zoltán. 

nyelven 

felhőkarcolókat épitő munkások sor- 
sára gondolok, akkor már inkább 
megmárádok a magam mestersége- 
nél. 

az anyagit Nádler Pál tették meg. 
A közgyülés egyhangulag tudomásul 
vette a jelentéseket és megadta a 
régi vezetőségnek a felmentvényt. 
Ezután Jordáky Lajos tarlott elő- 
adást. Ismertette a nyugateurópai 
szociáldemokrata pártok és kormá- 
nyok tevékenységét a munkásosz- 
tály életének javitása és a béke meg 
őrzése érdekében. Végül Bruder Fe- 
renc a cluji szociáldemokrata pár! 
titkára beszélt. Azután a 15 tagu uj 
vezetőséget választották meg. 

vaásároljon szi. Mária möegviet sorsjeduct! 

ösdus 1én 
ü Primori ia nagytermében délután 4 éraker. 

állást az 
(BUCURESTI.) Az igazságügyi 

palotában most tartottak tanácsko- 
zást 40 ügyvédi kamara kiküldöttei, 
akik az Ügyvédszövetség központ- 
jának azzal a kezdeményezésével 
foglalkoztak, amely szerint a kama- 

rákat teljesen el akarják románosi- 

tni. A tanácskozásokon egyetlen ki. 

sebbségi jelent meg dr. Czeglédy 

Miklós, az oradeai kamara kiküldött 

je, aki felszólalásában azt igyekezett 
fejtegetni hogy a román népnek ak- 
kora életereje van, hogy felesleges 
a kisebbségek elhatalmasodásának 
veszélyétől tartani. Szavalt azonban 
állandó és viharos közbeszólások 

nyomtaák el. A kamarai kiküldöttek 
egyenkint felszólalva részben a nu- 
merus nullust (teljes kizárás), 
részben numerus Ppropo 

albai kiküldött csak a zsidókkal szem 
ben javasolt teljes kizárást mig a 
többi kisebbsegeknél megelégedett 
volna a numerus proporcionalissal. 
Végül Istrate Micescu hosszasan be. 
szélt a bucurestii ügyvédi kamaára 

Romániában a születlés tényénél 
erednek és e jog tiszteletben tartá- 
sára van az állam és az államhata- 

mert román vagyok, tehát 
lesznek, amig az maradok. A tör- 
vényhozó nem adhat a kisebbségek- 
nek több jogot, mint amennyivel ter 
mészetszerüleg Románia földjén 

rcionalist 
(aránylagossági számot) ajánlottak 
a kisebbségiekkel szemben. A cetate 

nevében. Szerinte a románok jogai 

lom. Jogaim vannak - mondotta 
jogaim 

Az ügyvédi kamarák teljes 
elrománositása mellett foglalt 

Ügyvéd-szövetség 
nem diadalmaskodhatik a zsidó és 
magyar nemzetiségü eszme. Én je- 
got követelek a románoknak és nem 
foglalkozom a magyarok jogaival. 
Majd utait az alkotmány 32-ik sza 

kaszára, amely megtiltja a roman 
állampolgároknak, hogy idegen ál- 
lam szolgálatában álljanak. Vajj jon 
- kérdezte - a Magyar Párt nincs-e 
Budapest szolgálatában. De azokat 
még megérteni, akik régi hazájuk 
után séhajtanak. Nem értem meg 
azonban azokat, akik nem sóhajta- 
nak semmi után és mégis igyekez- 
nek aláaknázni állami létünket. Ez- 
zel a kommunista veszélyre ecélzok. 
Végül Perieteanu elnök bizottságot 
küldört ki annak az emlékiratnak 
megszerkesztésére, amelynek alap. 
ján az ügyvédkongresszus a kamarák 
elrománositásának ügyét meg fogják 
vitatni. A tanács elfogadta a javas- 
latot. hogy az emlékirat követelje a 
kamarák eljes elrománositását a 
május 4-én megtartandó kongresszü 
son. 

= Rosenberg Valenciából Bécsbe 
megy követnek. Moszkvából közlk: 
A szovjet eddigi valenciai nagyköve- 
tét Rosenberget, hir szerint a bécsi 
szovjet követség élére fogjak állíta 
ni. Útóda Haikis, az ankarai szovjat 
követség tanácsosa lesz. Rosenberg) 
uj beosztása jelentős szolgálati lefő- 
kozágt jelent, mert amig Valenciá- 
ban nagykövetség van, addig Bécs- 

astzozö 

HÖLGYEK! 
A szép, tartós villany- 
viz,- vasondoiatás tit- 
ka a jó munka, mely- 

ben vezet a 

v hölgyfodrászszalon. Cal. Regele 
Ferdinand 30. Volt Reszling fod- 
rászat. l 

s 

Részletekesymes- 
gyégyult ember 

leveléből, 
mely sok szenvedőt érdekelhet... G. Sán- 
dor, aradi kistisztviselő többek között a 
következöket irja neküönk I3 évig 
majdnem állandó betegeskedés után sza- 
baditott meg egy „GASTRO D. kura,. 
már-már gyógyithatatlannak hitt sulyos 
gyomorbajomtól. A folytonos koplalástól 
annyira lesoványodtam és legyengüitem, 
hogy már csak ánnyéka voltam régebbi 
aánmagamnak. mikor szemembe ötlött 2 
lapokban megjelent cikk a világhirü ame. 
rikai GASTRÓ D. gyógyszerről. Megren- 
Beltem és már az első napok után feltünően 
jobban éreztem magamat, elkezdtem ren- 
desen étkzeni és visszanyertem régi élet- 
erőmet és életkedvemet. 
A GASTRO D. kapható az ország min- 

den gyógyszertárában és drogériájában, 
vagy postán megrendehető 150 lej utánvét 
melleti Császár E. gyógyszertárában, Bu. 
curesti, Calea Victoriei 124. 

Kereskedelmi és Iparkamara Cluj 

425--1937 

MEGHIVó 
/ 

g igazgatótanácsa f. évi március 
1-én, hétfőn délután 4 órakor tartja 
rendes közgyülését a kamara épüle- 
tének (Cal. Marechal Foch 5i. II. 
emelet) üléstermében a közvetkező 

napirenddel: 

deceember 7-iki ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesilése. 3. Az 
igazgató- választmány jelentése. 4. A 
kiskereskedők és kisiparosok keres- 
kedelmi könyvvezetésének kérdése. 
5. A városi parasztmalmok sérelmei. 
6. A részvénytársaságok és külföldi 
cégek alapitásának ügye. 7. Magán- 
információs irodák létesitése. 8. A 
repülőbélyeg- alapra vonatkozó tör- 
vény. 9. Az egészségügyi illetékek. 
10, Az 1936.-37. évi költségvetés 
módesitása. 11. Alkalomszerü javas- 
latok. 
A szakmai kamarák és a Legfőbb 

Közgazdasági Tanács szervezésére 
vonatkozó törvény 106-ik szakasza 
értelmében az igazgatótanács csak 
akkor határozhat, ha ülésén a tagok 
abszolut többséggel vesznek részt. 
Ha tehát az összejövetelen a tagok 
nincsenek elegendő számmal jelen, 
az ülést március 2-án délután 4 óra- 
kor ugyanazon a helyen és ugyan- 
azzal a napirenddel tartják meg és 
az ülés a tanácstagok egynegyed ré 
szének részvétele mellett is határo- 
zatképes. 
A kamarai tförvény 10. szakasza 

értelmében azok a tagok, akik három 
agymásután következő ülésen indo- 
kolatlanul nem jelennek meg. lemon- 
dottnak tekintendők és Helyeiket az 
igazeatótanács megürülteknek nyu- 
vánitja. 

Cluj, 1937. február 20-án. 

Dr. Dan Partenie sk., elnök. 

ben. csak szovjet követség létezik, Dr. Muica loan sk. 

A eluji Kereskedelmi és Iparkama- 

1. Az ülés mgnyitása. 2. Az 1936. 



z zzzzzzuzzzszmzzzazszzzsrszvezzena tuzzzza 

Aprőhirdetések / 
LEVELEZEÉS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER ORÁS. E KSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND ii4. TAKARÉKOS. 
SAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

(T 59) 

apréhirdetést LAPUNK RÉSZzÉRE felad- 

hat A vARos kOZPONTJAÁBAN is. NOVA köt- 

Strada Memoranduliul CsSÖNKONYVTAR, 

b„loeestet!e 

JÓFORGALMU vendéglő nyári kerthe- 
lyisége megbizható segitség hiányában 
bérbe kiadó, vagy esetleg egész szezonra 
itadó, Cim a kiadóban. 1581 

delmi vállatat 
7 és 
„ARCO 
an ertesítése: 
Ertesitjük vevőinket, hogy Faur Miháy 
Oradeai cipögyáros vállálatunkban ér- 
dekközösséget vállalt. Üzletünket meg- 

nagyobbitottuk és 1937 március 1-re 
Str. Memorandului 25 szám alá he- 

lyezzük át. - Ugy vásárlást, mint fi- 
zetések teljesitéset 1937 március 1-től 
Str. Memorandului 25 alá kerünk. 

Noe. 16. 46 ciuj, Str. Dubá- 
„ARCO jariior Ne. 13. 

JÓNEV önálló 1paros özvegyember KERESZTHUROS kitünő hangu koncert házasság céljából keresi gyermektelen 
nő ismeretségét némi hozománnyai. Le- 
veleket Kölcsönös megértés jeligére. 1588 

FÉRJHEZMENENDŐK és NŐSÜLEN- 
DÖK irjanak vagy forduljanak bizalom- 
mal hozzám, ahol ugy szegény környezet 
tekben. mint vagyonos körökben, szeren- 
csés házasságokat állandóan létrehozok. 
Reális magánközvetités. Dijtalan felvilá. 
gositás. Teljes diszkréció. Ed. Heitler, 
Timisoara, II. Str. Neculcea 3. 1449. 

SZÓRAKOZÓ partnert keresek jó pozi- 
cióju idősebb ui személyében., Meseor 
szág jeligére. P2530 

INTELLEKTÜÉEL jeligére levél van, ké 
rem átvenni. 631 

RÁDIÓ jelige, kérem vegye át levelét 
Inimatól. s 

Hó és SÁRCIPŐKET legjobban, leg- 
olcsóbban javit Massiv" gumivulkanizáló 

üzem. Str. Londrei 1 Zibzárakat javi- 
tunk,. 1027 

AZ A HOLGY, aki a mult héten szer- 
dán nálam járt, elvitt egy kis medáit 
Berci néven. Adjon hirt magáról. Boldo- 
gok leszünk, mig élünk jeligére. 1644 

ADAS-VÉETEL 
MÁR KOZTUDOMÁSU, hogy aranvért 

és gyémántokért legtöbbet fizet. Casa Ozo- 
logelor, Cluj, P. Mihai Viteazul 11. (f 1933) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
hbutorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victorii 23. (814) 

ELADÓ belvárosban családi ház. Cim. 
Regina Maria 39. szám. 11200) 

FORDSON négyhengeres dupiakerekü 
teherautó oicsón eladó. Veselovszki Tar- 
gumures Episcopul Bob é6. Ti04 

PARCELLÁK eladók a Str. Regala végén. 
Viz, villany, kanális, járda Elsőrangu tő- 
kebefektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. 
Grádiniior 90. (1544) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatulul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2x1 szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (t1915. 

ELADÓ gyönyörü ténkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg, Ferdi- 
nand 22. T121 

ÓCSKA ruhákat magas árban veszek, 
dus választékban eladok, hivásra házhoz 
megyek, Str. Regina Maria 6. (1540) 

ELADÓ vidéken teljesen felszerelt nyom 
da és könyvkötészet. Értekezni: Zirkuli, 
Ciuj, Hintz gyógyszertár. (1083) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Marasesti 
81 szám. 1413 

ELADÓ komplett hálószoba rézágyakkal 
és márvány hálószekrényekkel, Str. Gen. 
Berthelot it. T124 

ELADÓ uj, féregmentes ház. Regele 
Carol II. No. t76. T128 

ELADÓ ház vendéglővel, söntéss tánc- 
terem, bilhárdszoba, téli nyári tekepálya 
64 négyzetméteres betonpince. Str. Cri- 
san 35. T129 

ELADÓ egy jókarban levő koncertzon- 
gora 12 ezer lejért. Str. Cap. Ignate 24. 

1506 
kassza-pult ol 

1560 
FINOM üzleti pult és 
csón eladó. Oasanu 21-b. emelet. 

részt. „Pax' Cluj, Cal. Victoriei 6. T134 

CSALÁDI HÁZ azonnal eladó, Értekez.- 
ni Str. Gh. Tamasz. t610 

ELADÓ zöld vaságy sodronnyal olcsó 
áron. Str. Episcop Pavel 18. Str. Donat 
52-vel szemben... tt61 

KERESEK megvételre belváros közelében 
ex2 szoba, konyhás komfortos házat, .500 
ezer" jeligére. 1580 

MINIMAX vagy hasonló kézitüzoltó ké- 
szüléket használt, de jó állapotban kere- 
sünk. Ajánlatokat „Minimax" jeligére ké- 

Ti9 

virágméz 
Massa- 

rünk, 

SAJÁT termésü pergetett. 

Masaryk 42. 

pianino majdnem uj állapotban eladó. 
Katz, Baba Novac 15. 555) 

JÓKARBAN levő gyermekko 
csit keresek. Cimeket Gyerekkocsi jeligé 

HATHÓNAPOS német faj vizsla eladó. 
Baba Novac 20-a. o4 

KITÜNŐ szerkezetü ingaóra olcsón el- 
adó, Str. O. losif 1. Goldberger ékszerész. 

EGY keveset használt iróasztallai kom- 
binált modern szekrény olcsón eladó. Sir. 
Parre 42.. b7 
VESZEK libatoll ágynemüket. liba és 

rucatollat, hivásra házhoz megyek. Strada 
Marásesti 46. Vogel. 1610 

GALAMBKEDVELŐK FIGYELMÉBE! 
200 darab értékes fajgalámbot helyszüke 
miatt olcsó áron kiárusitok, tenyésztek, 
Angol golyvást, parókást, pávát. kariert, 
dragozt és brünni begyest. Hlora Józsei 
furda. I50 
WERTHEIMKASSZAÁK. utazó bunda, 

„Sanitas" szobagőzfürdő: barokkstilü pa. 
raván, festmény betéttel eladók. Str. A. 
Muresan 16. 1-4 óráig. 1608 
KÉT szoba, konyha üzlettel eladó, érdek 

jődni Str. Nicolaia Roman 9., üzletben. 1620 
BICIKLIT jókarban megvételre keresek. 

Páll Mihály, Str. Horea 9. 1621 
FORGALMAS vendéglő belvárosban tel. 

jés berendezéssel és engedéllyel átadó - 
Ugyanott kombinált berendezés, rekamier. 
rel eladó. Cim: Stefan cel Mare 10., jobb- 
ra 2. ajtó. 1625 
ELADÓ telek, füszerüzlet, pékség, szo- 
ba konya lakással. Cm a kiadóban. P2540 
BUTOROK, ágynemük, szobaberendezé- 

sek olcsón eladok. Str, Öctavian Iosif o. 

ELADÓ uj keményfa háló, modern 
Sechöberl-fotei. Petru Rares 10, P2557 
ELADÓ emeletes villa Grigorescu ele- 
jén, ugyanott 2 szoba konyha, speiz ki- 
adó. Értkezni Motior 35. P2335 
ELADÓ házas telek Str. lutiu Maniu 22 

Érdeklődni dr. Féterffy ügyvédnél, str. 
Iuliu Maniu 6. I. emelet. Ti:e 
JÓKARBAN fevő háló eladó. Marechal 

Foch 28. emeleten. tó52 
ELADÓ modern rózsafa telehalóó o1- 

csón. Reg. Ferd. 22. födsz. 5. 164! 
ELADÓ jókarban levő kőris teleháló ol- 

csón. Calea Traian 20. 1642 

PURIMI és husvéti kóser bor prima m- 
nőségben. literje tfo leijért és olcsóbbak 
is. Einhorunál, Tanitók Háza mellett. 

1645 

ALLÁST KERES 
ZONGORAÓRAKAT adok, könnyü me- 

tódus, gyors haiadás. pedagógiai alapon. 
Olcsón. Cim a kiadóban. 144! 

MEGBIZHATó, jobb családból való fia- 
tal leányt keresek négyéves leányka mellé 
és házimunkában segédkezéshez Németül 
beszélők előnyben. Str. Paris 68. Ajtó 2 
Déli órákban. 41570 

TÖBB évi gyakorlattal biró szerényigé- 
nyü tisztviselő állást keres, mint ügynök, 
inkasszáns, raktárnok, felügyelő, vagy 
hasonló pozicióban. Beszél és ir román, 
magyar és német nyelven. Cim: Rösler 
Károly, Str, Lazar 21. 1651 
RUHAVARRÓNŐ házhoz ajánlkozik, ot 

hon is vállal olcsón. Cim a kiadóban. 1622 

ALLÁST KAPHAT 

MEGBIZHATÓ bejárónőt bizonyitvány- 
nyal azonnalra felvesz Weinberger. Str. 

120 

JÓL főző szakácsot keres cluji szanató 
rium. Cim a kiadóban. 1605 

GYORS és gépirónő perfekt román. 
mágyar és német nyelvtudással azonnal 
beléphet. Ajántatokat referenciákkal 
„Részvénytársaság" jeligére Rudolf Mo-- 
se továbbit. ' T122 

KIFÜTÓFIU fizetéssei felvétetik, Könyv mesdókagylós el 
nagyban és kicsinyben eladó, Str. 
ryk 2. 1575 

kötészet, P. Unirii 12. Bejárat 
felől. - P2536 

cipőkereske- l 

VASUTI KEDVEZMÉNNYEL rendeike- 
ző jómegjelenésü agilis ember feltétlen 
román tudással ardeali utazónak kereste- 
tik, Cim a kiadóban. ó5 

BEJÁRÓNŐT keresek reggel nyolctól 
este kilencig. Str. Bob 13, T. em,. 6. P 2552 
KERESEK szorgaimas kertészt, aki a 

gazdaság minden ágábanm jártas. Péntek- 
ig. C. Regele Ferdinand 14. I. em. ucca- 
felé. Délben 1-5 óráig. ós 

MAGÁNOS uriember, kicsiny háztartá- 
sának vezetésére keres azonnalra középko 
ru nőt, Str. Vopa Farcas 28. 56 

SZABÓINAST fizetéssel azonmalra fel- 
veszek. Cal. Reg. Ferd 07. Bondor. f1437 

JóLFőÖZŐ mindenest keresek. Strada 
Bucovma 28. 1018 

FAFURÁSHOZ ügyes szerény fiatalem- 
bert keresek, ki famumkához ért. otr. 
Donate 74. 625 

HAZTARTS és kerti munkához. gyer- 
mekszerető tiszta leányt, vagy asszonvt 
keresek. Donat ut 74. 1624 

JÓLFŐZé és rendszerntő szakácsot fel. 
vesz a Farkas étterem. Reg. Maria 6. 

(f 1924) 

KELÖNFÉLEK 
MUVIRÁG tanfolyam Calea Regele Fer 

dinand 141. I. em. aijitjó s. 1597 

SPECIÁALIS OLTONY NőŐI ruha tiszt1- 
tás gyapju festés minta szerint legolcsóbb 
STAGELNÉL Str. Baritiu 12, udvarban. 

1430 

FOGORVOS társat keresek. Techni. 
kus" jeligére a kiadóba. 1457 

JÓFORGALMÚU tratikhoz társ kereste- 
tik. Ért. P. Carolina 4, szembe a kapuval. 

1558 

BETÁRSULNA fatal mérnök i parl 
üzembe. Leveleket „100 ezer lej jeligére 
a kiadóba kérek. 1371 

AZ OLVASOKOZÖNSÉG FIGYLEMÉBE! 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK! miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birto- 
kosai bel- vagy külföldi sorsolásos érték- 
papiroknak, avagy azokat teljesen kifi- 
zették és azokat nem birták megkapni, sa- 
ját érdekükben továbbitás végett közöljék 
cimüket „Értékpapir jeligére. (T 16s 

CSEKE cukraszda fióküzlete megnyilt 
a Str. Cipariu 1-c alatt, hol naponta friss 
cukrász sütemények stb. kaphatók. T12 
HEGEDU tanitást vállalok, Mihai Vi- 

teazui 18. Emelet ajtó 3. P2522 
EGY rövid zongora bérbeadó, Str. Bseri 

ca Ortodox 4. 16016 
HASZNALT román, külfödi postabélye. 

get. bélyeggvüjteményeke: hárkinél alő- 
nyősebben veszek. Francisc David o 

p2530 
3 ÉVES fiacskámyat örökbe adnám 

jobb csajádhoz. Cim a kiadóban, 1635 
URAK. ba szép frakkot akarnak viselni 

ugy csináltassák Radics uri divat szabó- 
nál. LEGNYGYOBB FRAKK-SPEI. 
LISTAÁNAL, Reg, Ferd. 22. T123 
FRAKK és SZMOKING öltönvöket köl. 

csön ad Radics. Reg. Ferdinaad 22. T122 

KIADÓ LAKAS 
ÜZLETHELYISÉG két nagy kirakattal 

Motiior 65, Park szanatóriummal szem- 
ben azonnal kiadó. Értekezni Anca könyv 
kereskedőnél, 
4 NAGY uccai szoba, konyha, speiz, 

viz, villany bevezetve kiadó. Str. Horea 6. 
Po520 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó. Str. Regina Maria 11. Érdeklődni a 
portásnáll T 31 

5 SZOBA. konyha, fürdőszoba, füthető 
veranda kiadó. Str. Baron L. Pop 27. ápri- 
ls 1-től. 157s 
KIADÓ betonozott füthető raktárhelyi- 

ségek, Garagenak, csendes mühelynek. 
Regele Ferdinanrd 72. 1503 
KIADÓ gyufagyár megetti 7 holdas te- 

rület konvha kertészetnek Értekezni 
Gyufagyárban. 15038 
BUTOTROZOTT szoba kiadó két zsidó 

lány számára, Mihai Viteazul 18. emelet. ajtó s. P2521 
MAGÁANOS nő urmőnél lakást kaphat. 
Értekezni Kogálniccanu 8, emelet balra. 

P25z4 
KIADÓ AZONNALRA központban fek- 

vő, üvegfallai két részre psztott tágas 
irodahelyiség Csendes munkát végző mü- 
holyrek is a'kalmas Érdekiődni az Ellan 
zék könyvosztávánál. Cuj, P nimi 1450 
ÜRES vagy butorozott szabák közpemt. 
ban. 1rodának alkalmas, kiadók. Str. -. 
tavian fosif a, 16430 
KIADÓ MÁIlUS 1-RE lépcsőházi heiá. 

étr Boo' Rudeanu 

ratu 2 uccai elsőemrlet parkottás szoba, 
sebával. Érdoklőda Str 

(fost Surda) 1. Hézfelügyelénéi 
1620 

VI. evforyam, 1937. februar za 

KÉT szoba konyha külön telken, gy 
mölcsössel kiadó Értekezni Kogálnicem, 
8, emelet balra. Pe 

KIADÓ CLUJON a belvárosban eg. 
nagy üzjethelyiség. Cim a kiadóban. 16 ÜZLETHELYISÉGEK füszer és bodegi 

1599 

nak kitünő helven. Bővebbet Cristea 39 

T50 
- 

LAKÁST KERES 

KERESÜNK egy kettőszobás és egy hi 
romszobás komfortos kertes lakást lehe tőleg egy telken. Ügynököt dijazun 
Cim a kiadóban, 162 
KERESEK május ire 2 vagy 5 szobás komfortos, egészséges, tiszta laká Lehetőleg földszintes és különáljó ha 
ban, a Motlor uton, a Sörgyár közelében, 
Cimeket Pontos jeligére a kiadóba kérek 

. 634 

Hólavina rekesztette el 
a rancia lésügyi miniszter 

és kiséreténéek utjái 
(PARIS.) Pierre Cot légügyi mi 

niszter La grange testnevelésügyi államtitkárral, továbbá tiz képvisel 
és 5 hivatalos személyiség társasági 
ban, a Savoyai-havasokban levő teli 
sportállomásokat akarta megtekinte 
ni. Az előkelöségek szánon igyeke: 
tek a legközelebbi állomáshelyükr. 
amikor egy hatalmas lavinazuhatag 
majdnem valamennyiüket elsodorta 
A lavina 20 méteres szélességben 
teljesen eltorlalszolta az utat, ugy 
hogy a miniszter és kisérete Walde 
Iseres hegyi falucskába rekedtek, a 
mely teljesen elszigetelődött a for- 
galomtól. Most egy alpesi vadász- 
zálszlóaljt vezényeltek ki a helyszinre 
az óriási hómennyiség eltakaritásá- 
ra. 

- Avprilis 15-éig haladékot adtak 
a kiskreskedők és kisiparosok ke- 
reskedelmi könyveinek felfektetésére 
A cluji kereskedelmi és iparkamara 
akciót inditott az irányban hogy men 
tesitsék a kiskereskedőket, kisiparo- 
sokat és kézmüveseket a kereskedel 
mi könyvek szükségessége alól. A 
kérdés még nincs véglegesen elin- 
tézve. A kamara 152-1937 számu 
közlése szerint azonban a pénzügy- 
minisztérium közbenjárására értesi- 
tette őket, hogy a kereskedelni 
könyvek felfektetésének kötelezet!- 
égére ezévi április 15-ig haladékot 
ad. 

- Törvényszéki hirek. Mind a 
kettőt Györgynek hivják. Vezeték 
nevük Both és Szász. Capusul Mic 
községi lakosok. Bünük, hogy 1935. 
ben Clujon néhány kóbor cigánytól 
pénzhamisitó gépet vettek, amit sem 
miképpen sem tudtak üzembe he- 
lyezni. A csendőrség rajtuk ütött. A 
törvényszék IV. szekcióján került 
tárgyalásra az ügy. Néhány tanu 
távolléte miatt május 11-én ujra 
tárgyalják a pénzhamisitási esetet. 

: . . 
- Trifan Margareta tisztviselőnő 
1932-ben sikkasztásért már 6 hónap 
ra el volt itélve. Ugyancsak ebből az 
ügyből kifolyólag feljelentés érke- 
zett ellene és ismét birái elé került. 
Az ügyvéd arra hivatkozott, hogy 
ezért a büntettért védencét egyszel 
már elitélték. másodszor tehát nen! 
kerülhet ismét törvény elé. A tál- 
gyalást hivatalból kitüzendő idő 
pontra elhalasztották. ; 
- Legujabb sporthirek. A londoni 

jéghokki-világbajnokságokon Né 
metország Csehszlovákiát (meghosz 
szabbitással) 2:1-re Kanada Fral 
ciaországot 183:1-re legyőzte. C 
törtakaán Németország Kanadáv! 
Anelia Sváiccal. Pénteken Német 
orszás Sváijccal. Anelia Kanadáv2 
zombaton Anglia Németországa" 
és Kanada Svájccl játszik. 



mi- 

igyi 
selő 

ági 
teli 
inte 

kez 

kre, 

tag 

rta, 

ben 

1gy 
ilde 

a 

for- 
isz- 
nrc 
isá- 

tól 

gy 
er 

gyégyszertárak 

mmára 1700 millió lejes meetaka 

Lévfolyam, 1987. február 2 T. OLDAL 

vözis temó és laptulajdonos. 
MAYER ANTÁL .. 
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EIGYELEM! 
Még csak s na 

tart Ez elesé láru- 
Sitás 

és ogvata: Cal 
erdinand 66., balra. 
. 

Telefon: 61. 

zerkesztősé 
Kegele 

NAPTAR: 1987. február Z5, csütör- 
tök, r. kath. Modest. prot. Victor, 
g. kath. Tarasie, Izr. 14 Adar, 

AKOZOTT DIVAT 
Nagyné: Borzasztó édesem!... 

Semmi pénzért sem tudok a kicsim 
mellé nevelőnőt kapni. 
Kissné: Ugyan, ugyan? 

lehet ennek? 
- Mert a gyermekkocsink még ta- 

valyi divat s nem akarok uj modern 
„tank" kocsit vásárolini 

GYÓGY KEZELÉS 

Az egyik gyártulajdoncs valani 
valutaügybe keveredik. A vizsgálat 
alatt megkérdi valaki a gyár egyik 
üszíviselőjét: 
- Na és mit csinál a barátunk? 
=Hogy mit csinál? Otthon fekszik 

Mi oka 

és az ögyvédünk kezeli. 

A MODERN TEGHN KA 

Tanár: A tudomány csodálatosan 
halad. Drótnélküli uton már képeket 
is tudnak a távolba küldeni. 
Janosika: i Keretestt együtt - 

nár úr 

- Időjárás: A bucurestii időjá- 
áskutató irtézet jeletése: borus ég. 
élgyukati szél, csapadék. eső, né- 
hol hó formájában. 
- ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 

lyó hó 20-ától 26-áig a következő 
teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
St. Memorandului; dr. Olariu. Str. 
Regina Maria; Minerva gyogyszertár 
Calea Regele Ferdinand és ár. Rus- 
su gyögyszertár, Str. Cipariu. 

VMieder Olga tánciskolájában 
csütörtökön este nagy purimi tánc- 
mulatság lesz Piata Unirii 1. A volt 
U" Cilub helyiségeiben. Kitünő 
jazz-zenekar fogja szórakoztatni a 
közönséget. 

- Dektorráavatás. Hat év kitartó 

morgalma meghozta gyümölesét. A 
kiváló előmenetelü Szilassy Endrét 
az orvosi fakultás doktorrá avatta. 
hirt barátok és ismerősök köré- 

pen örömmel fogadták. 
A A NEGUST MEGHIVTAK AZ 
aee, KIRALY KORONAZASA. 
A Világszerte nagy meglepetést 

keltett, hegy VI. György király ko ronázására Maile Szelasszié exné- 
is meghívták. A meghivás 

t főleg Olaszországban 
Magy a megdöbbenés. 
Iáétrejött a megegyezés Páris 
: a külföldi hitelezőkkel. Canci- 

pénzügyminiszter pénteken Pá- 
ba megy a külföldi hitelezőkkel 

agkötött uj egyéves egyezmény 
ására, amely az uj költségvetés 

jelent. 

28.án, vasárnap 

igen 

Jársaság- 
A ARDEALI Es BANAM er RÉS 

közy YUGDIJASOK EGYESÜLETÉTŐL, 
P. CUZA VODA 2. SZ. Felhivjuk tagtár- 
sainkat, hogy e hó 28-án, vasárnap délelőtt 
9 órakor a eluji városháza disztermében 
megtartandó rendes évi közgyülésre és 

országrészi kongresszusra teljées számban 
feltétlenül jelenjenek meg, Cluj, 1957. feb. 
ruár 22. Pop Valer sk., elmök. Stanciu Va- 
sile sk. titkár. 
GALÜLIROTT. a Kolping Legényegy- 

let ugazgatója, felszólitja az egyesület 
minden egyes tagjál hogy 1937. február 

délután 5 órakor a Le 
gényegylet Str. Baron L. Pop 3. sz. alatti 
helviségében feltétlenül jelenjenek meg. 
Bálint József sk. 
/) VÉTITETTKEPES ELŐADÁS. A Car. 
pat Egyesület folyó hó 23-én este 8 ora 
kor Bratianu 34. sz. alatti elsőemeleti disz 
termében vetitettképes előadást tart. Elő- 
adó: Baczoeni Géza: A hegyalnk királya. 
Előre felhivjuk a mélyen isztelt turista 
közönség figyelmét a jövő ecsütörtöki elő- 
adásunkra, amikor is Bányai János odor- 
herui tanár tartja meg ellőadását a Har- 
gitáról. 

A GYOPÁR TURISTA EGYESÜLET 
TEADELUTÁNJA, Gyopár Turista 
Egyesület a jól sikerült teadélutánját f. hó 
28 án, vasárnap C, Motilor s. aljatti heiyi 
ségében közkivánatra megismétii s erre 
tagjait meghivja, vendégeket pedig szive- 
* lát. 

) JÁTÉKOSÉRTEKEZLET A HAGGIB. 
BÓR KLUBBAN. Ma, szerda este negyed 
8 órai kezdettel a Haggibbor Radu-uccai 
otthonábam játékosértekezletet tart. A ve- 
zetőség felkéri tagjait, hogy pontosan je- 
lemjenek meg. 

( A ei NőlI SZABÓMUNKÁSOK 
hó 24.én, szerdán ese fél 8 órai kezdettel 
az Épitómunkás Otthonban általános szak 
mai gyülést tartanak 

0 A BAZELI HARANGOK. 
demokrota Nőmunkás Szervezet tendezésé 
ben folyó hó 26 án, pénteken este fél § 

dr. Deutschek Géza Lois Aragon A ba- 
zeli harangok' cimü könyvéről tart elő 
adást Belépii di nines, vendégeket szive- 

SPORTÉLET A ELUJI KOLPINGBAN 
A eluji Kolping Legényegylet ujjászerve- 
zett sakk-szakosztálya 1957 január hó 
20-tól február hó 20 ig városközi, nyilvános 
egyéni sakkversenyt remdezett a Legény- 
egylet helyiségében Baron L. Pon 3. szám 
alatt. A versenyre 29 jobbnál-jobb sakkozó 
nevezett be. A hétfőn, február 22-én este 
tartott összejövetelen Bálint József igaz- 
gató ünnepélyes keretela között osztotta 
ki a nyerteseknek a versenydijakat: fehér 
alabástromkére illesztett ezüst bástya pla- 
kettet, A sakkverseny bajnoka Hunyadi 
Jánas (Kolpingy, májsodik lett Balogh 
György (Kolping) és harmadul Androvics 
Sándor (Kolping). Az igazgató megköszön 
te még a nivós keretek között lefolyt sakk- 
verseny megrendezését Kilin Sándor szak- 
osztályvezetőnek. - Nemrégiben a Kol- 
ping asztali tenniszezői iüs háziversenyt 
rendeztek a Kolping bainokságáért, A ver 
seny bajnokát. Szamszló Tibort aranyérem 
mel, a második Lengyel Lajost ezüstérem- 
mel, a harmadik Senldélszkv Endrét és 
Debreczeni Albertet pedig bronzéremmel 
tüntették E 

-A mag agyar posta Nemzetközi 
Vásár bélyegsorozata. A Budapesti 
Nemzetközi Vásár évről-évre hatal. 
masabb propagandája magyszerü ui 
propagandaeszközzel gazdagodott. A 
magyar posta vásárbelyeg-sorozatot 
bocsát ki hat különböző értékkel, 
minden felár nélkül. Emlitésre méltó, 

Tsem látnak. 

bocsátása most először történik Ma- 

vásár befejezésének napjáig. vagyis 
május 10-2 árusitja. Forgalomban a 
bélyegek május 31-ig maradnak. 

A szeciál- 

órai kezdettel az Épitőmunkás Ötthonban ; 

hogy iüyen alkalmi bélyegsorozat ki- 

gyarországon gazdasági eseménnyel 
kapcsolatban. A bélyegeket a posta 
február 22-én hozza forgalomba és a 

.A aaaseoöké 

a 
Közvetlenül a 

érkeztet az Ady, a. gásmuól ésgo elyennő. 
risnyák, flohr női, férfi és gyermek- 
harisnyák, melitartók, harisnyatar- 
tók, kombinék, női nadrágok és be- 
fettsapkák óriási választékban, olcsó 
árak mellett árusit Semes, Uránia 
palota. 

- Esküvője előtt pár nappal hir- 
telen meghalt áet zárentra egy 
ügyész. Budapesti jelentés szerint dr. 
Székely Endre, a Markó-uccai fog- 
ház vezető ügyésze gennyes man- 
dulagyulladásban megbetegedett, 
amelynek nyomán általános vérmér- 
gezés lépett fel és végzett vele. A 
fiatal 37 éves ember közvetlenül 
házasság előtt állott, mert néhány 
nap mulva lett volna meg az eskü- 
vője. Tragédiája igy a legszélesebb- 
körü részvétet váltotta ki. 

- Urifiukból álló veszedelnies 
szélhámos bandát leplezet, le a bu 
dapesti rendőrség. A magyar főváros 
rendőrsége sorozatcos feljelentés alap 
ján egy urifiukból álló veszedelmes 
szélhámos bandát leplezett le. A 
bandának három vezetője: Sántha 
László, Gergely Pál s Gengel Lóránd 
előkelő uricsaládokból származtak, 
Sántha kispap volt és felszentelése 
elétt néhány nappal hagyta ot! a 
rendjét. Akkor megismerkedett egy 
fiatal urileánnyal, házasságra azon- 
ban nem kerülhetett sor. mert a 
leány eddig ismeretlen okból öngyil. 
kos lett és meghalt. A három urifiu 
közel 50 embert kárositott meg szél- 

hámosságaival. Ügyükben a vizsgá- 
lat folyik. 

- Kalózi fogtak egy kereskedelmi 
hajón. Constantából jelentik: A ki 
kötőben veszteglő „Dimtiros Nomi- 
cos" görög kereskedelmi hajón ve- 
szedelmes kalózt fogtak el. A hajó 
egyik üresen álló kabinjában egy 
kutya nyomravezetése folytán letar- 
tóztatták Avrám Aghivei bacaui il- 
letőségü banditát, aki az utóbbi idő- 
ben a kikötőben számos kalóztetfet 
vitt véghez és csolnakon különböző 
árukat rabolt el az ott veszteglő ke- 
reskedelmi hajókról. Avram Ághivei 
kihallgatása most van folyamatban. 

- Változtatások a bélyegtörvé- 
nyen. Az éttermek, kávéházak és 
szállodák által kiállitott fizetési, i1- 
letve fogyasztási jegyzékek illetékét 
olyképpen fogják felemelni, hogy 
minden 20 lej fogyasztás után 1 lej 
illetéket szednek. A bélyegiörvényen 
máskülönben olyan módositábt esz- 
közölnek, hogy az ingatlaneladások 
és bérleti szerződések után a váro- 
sok külön statisztikai illetéket szed- 
hetnek. A Comitetul Central Fiscal 
december 9-iki döntése ezerint a szál 
litási vállalatok kötelesek 1.4 száza 
lékos proporcionális hélyeget és 1 
ezrelékes repülőhélyeget a számlaér- 
ték után lefizetni. A helyi szállitási 
vállalatak ezt az illetéket immár el- 
sejétől kezdve szedik. Most rendelet 
érkezett, hogy 10 napon belül rójják 
le deeember 31-étől 

rendelet szerint a központi bélyegbi- 
zottság döntésének visszaható hatá- 
lya van s igy 1936 április elsejétől 
kezdődőleg az összes számlák után 
róvandók le ezen illetékek em 

visszamenőleg 
december D-ig a fenti illetékeket. A 

KIAGYILKOS 
?? 
DETER WOLr Irta ! 

Ezzel eltávozott az intézetből. Hel 
ler csak egy nagy örömet érzett... 
Pár napig Marie az ővé.. Nem kell 
reszketni, hogy az igazgató észreve- 
szi távollétét, hogy rajtakapja őket. 
Elhatározta. hogy még délután mód- 
ját ejti a Marieval való beszélgetés- 
nek és estére meghivja őt egy teára 
magához. 

Délután Wunderlich és Heller a 
tanáriban tartózkodtak, amikor a 
postás egy levelet hozott Neumayer 
igazgató eimére. Egy lilaboritékos le 
velet. Wunderlich, mintha csak vélet 
lenül történne, szórakozottan felvet- 
te a levelet és nézegette. Hellernek 
az volt az érzése, hogy a fizikatanár 
szivesen elsülyesztené az irást, azon- 
ban az igazgató belépett a szobába. 
Wunderlieh kényszeredetten adta át 
a levelet, felbontatlanul zsebrevágta. 
sebtében elbucsuzott kollégáitól és 
indult ki az állomásra, hogy Berlinbe 
utazzon. 

. 

Aznap este Rabong már korán el. 
foglalta őrhelyét Heller tanár laká- 
sa környékén. Ugy hét óra tájban 
észrevette, amint Neumayer igazga- 
tóné besurrant a tanár házába. 
Azután nagy büszkén sétált fel s alá 
a ház előtt és nagyon meg volt elé- 
gedve szerepével. Ugy egy óra mulva 
azonban fázni kezdett. Jó negyed- 
óráig küzdött lelkiismeretével, hogy 
otthagyja- e örhelyét, de a hideg any 
nyira elővette, hogy befutott egy 
közeli csapszékbe egy pohár forfó 
teára. Mikor visszatért, megdöbben- 
ve konstatálta, hogy a ház kapuja 
tárva-nyitva, holott tisztán emléke- 
zett rá hogy mielőtt elment, még be 
volt zárva. Elgy pillanatig arra gon- 
dolt, hogy talán az igazgatóné távo- 
zott el, amikor a ház belsejéből vad 
orditás és dulakodás zaja hallatszott 
ki. 
Berohant a házba. 
Körülbelül 5 perc mulva kitámoly- 

gott és minden izében reszketve szó 
litott meg egy arra járó embert. 
- Kérem, uram... szörnyü szeren 

csétlenség történt Heller tanár házá. 
ban... legyen szives... telefonáljon a 
rendőrségre.. 

Ezzel visszafutott a házba és be- 
nyitott a szobába, ahol a tanár és 
Marie eszméletlenül hevertek. 
A tanár pár perc mulva kinyitotta 

szemeit. Mikor meglátta az aggódó- 
an föléje hajló diákot, gyenge han- 
gon kérdezte: 
- Mi történt? 
Nyögve feltápászkodott és körül- 

nézett a szobában. Egyszerre rémült 
kiáltás hagyta el ajkát és üveges 
szemekkel meredt a szoba homályos 
sarkába. 

A szoba sarkában feküdt Neumayer 
igazgató holtteste. 
-Ki ölte meg? 

áktól, 
Rabong arca eltorzult. Már éppen 

feleni akart, amikor a szomszéd szo- 
ba ajtajára esett tekintete. 
- Nem tudom - felelte bizonyta 

lanul. - Mikor bejöttem, már igy 
találtam mindent... 

- kérdezte a di- 

(Folytatjuk.) 



„loesstétr 

képviselőt 
Ujból erősen kiélesedt 
és Olaszországs között 
hivása miatt -. 
összeszurkálták 

rulás vádjával agyon- 
lőttek két sp anyol 

ek az ellentétek Anslia 
a négus koronázási meg- 

Benszülöttek életveszélyesen 
Afrikában a francia 

Tüzkereszt-szövetség négy vezetőjét 
(PARIS.) A francia Tüzkereszt- 

szövetség a jobboldali mozgalmak 
életrekeltése érdekében propagandát 
kezdett az északafrikai francia gyar 
matokon is. A kommunisták ellen- 
propagandaképpen ekkor arra bujto 
gatták a benszülötteket, hogy tá 
madják meg a Tüzkereszi Szövetség 

és központjait. Tegnap 
Orán mellett egy kisebb városkában 
300 benszülött meg is támadta 
pár négy vezetőjét, akiket késszu- 

rásokkal életveszélyesen megsebesi 
fettek. Azután a pártvezérek gép- 
kocsijai felgyujtották. A Tüzke- 
reszt-vezetőség. amely most mint 
Társadalomvédő-párt müködik, táv- 

VI. György koronázásán. Angol kó. 
rök most megkisérlik a négust rá- 
venni arra, hogy álljon el az egész 
tervéről, mert ez a nagy nehezen 
helyreállitott angol-olasz viszonyt 
teljesen felboritaná. Az angol sajtó 
erre való tekintettel szokatlanul tar- 
tózkodóan is ir a dologról. Egyedül 
a Dauy Herald az, amely szerint 

Angliának azt áll jogában a koroná- 
zásra meghivni akit akar, viszont 
ha Olaszország az ünnepségekről el 
maradna, ezzel tudatosan az angol 
királyt sértené meg. Diplomáciai 
uton egyébként most minden esz- 
közzal igyekeznek az ujonnan tá- 
madt konfhktust valamiképpen el. 
intézni. 

1*ne 
clul, 

COMERT s.A 

Unirii 8 

utasitották és igy a kivégzés 
ma megtörténik. 
(PARIS) A délfranciaorszás 

nyomdász-sztrájk megegyezés foly 
tán megszünt. Megtették azonban , 
munkát az északfrancia vidéki ciks 
ria müvek alkalmazottai, kik a 4 
órás munkahét alkalmazását és be 
emelést követelnek. 

(ODESSZA.) A Tass ügynöksé 
jelentése szerint egy orosz jégt 
gőzös tegnap az északi tengeren 
55 főnyi legénységével együtt elsü. 
lyedt. 

(BERLIN.) A német kormány 
Horst Wessel emlékére minden é 
február 28-án kiosztandó három d 
jat tüzött ki az évfolyamán legna 
gyobb Sikert elérő iró, zenész 6 
képzőmüvész számára. 

(CLUJ.) számunkban 

Megkerültazcitünihárom 
ciuji iskolásíiu 

Ulból árad a Duna 
(BRAILA.) A Duna vize ujból 

árad és Balti városát és környékét 
elárasztotta. Stanca községben a2 
ár többszáz juhot elsodort magával Tegnapi kerületi rendőrség a 

megirtuk, hogy a negyedik kerületi értesítette a bünügyi 
rendőrségen bejelentették Boros Li 

bejelentésrűl 
osztáiyt, ahol 

dr. Draghiciu igazgató bevezelte az 

és az állatok a vizben pusztullak 
iracilag tiltakozást jelentett be a 

A kertek és földek között, de a há 
eset miatt a belügymiiszternél, ar- . : ; eete 1 z zakban 1s igen sok kárt okozott az ra való hivatkozással, hogy az al- viu, Boros Constantin és Muntean erélyes nyomozást. Ma déliben az- árviz ali rendőrség beavatkozás helyett Vasile negyeaik elemta kisfiuk el után értesitették az itteni bünügyi fétlenül vézte a benszülöttek véres tünését. A gyermekek tegnapelőtt osztály, hogy a három eltüntet Poe e. . 

Halál itéletek 

(AVILA.) Seres Gastro és Alired 
Munez képviselőket tegnap agyon- 
lötték, azzal a váddal, hogy fényje- 
leket adtak le a közeledő ellenség 
zámára. A képviselők tagadták a 

vádakat, de a hadbiróság mégis ha 
lálra itélre őket. 

Ugynakkor a madridi véderő bi- 
zottság azt jelenti, hogy a guadara- 
mai arcvonalon a nemzetiek erős 
védekezése ellenére a kormánycsa- 
patok kisebb mértékben előnyomul- 
tak. A salamancai nemzeti főhadi- 
szállás viszont azt mondja, hogy a 
támadások semmiféle komoly ha- 
dászati sikerrel nem jártak és a 
kormány sulycos vesztességeket szen 
vedett. A főhadiszállás hangsulyoz- 
za, hogy Oviedó körül a nemzetiek 
változatlanul tartják régi hadáliá- 
suikát. 

Kavarodás a négus meghivása 
körül 

el (LONDON.) Az angol-olasz el- 
tétek a négusnak a koronázásra 

örtént meghivása miatt ujból erő- 
sen kiélesedtek és egyre jobban da- 
gadnak. Az angol diplomácia abban 
bizakodott, hogy a négus nem fogja 
elfogadni a meghivást. A londoni 
abesszin követség azonban közölte, 
hogy a négus a meghivást elfogad- 
ja és a koronázáson nem vesz Ssze- 
mélyesen részt, hanem csak később 
megnevezendő személlyel képvisel- 
teti magát. Haile Szelassaió állijó- 
lag vejét, Deszta herceget fogja 
Londonba hivni és őt bizná meg köp 
viseletével. Tekintetel azonban ar- 
ra hogy Deszta jelenleg is harcban 
áll Abessziniában az olaszokkal s 
ha ő lenne a négus képviselője, ak- 
kor szó se lehetne arról, hogy az 
olasz udvar is képviseltesse magát 

reggel elmentek az iskolába és 

hogy hazatérjenek. A negyedik 

az ianaban megtalálták a Boros-testvé 

j 

(BUCURESTI.) Cancicov pénz- 
ügyminiszter elnökletével elkészül- 
tek az uj költségvetéssel kapcsola- 
tos pénzügyi javasiatok. Ezek kö- 
zül az uj házak adójának megálla 
pitására vonatkozó javaslat tulaj- 
donképpen kifejezert adóemelést je- 
lent. Eszerint az eddig 10 évi adó- 
mentességet élvezett uj házak után a 
melyeknek voltaképeni adómentessé 
ge 1935-ben megszünt, ezentul az 
első öt évben a jövedelem fele után 
6 százalékos, a jövedelem második 
fele után pedig 12 százalékot kell fi- 

Ujbb adóemelésekre 
Készül a Kincstár 

zetni, mely utóbbi összegnek fele a 
rendes költségvetést illeti. Egy má- 
sik javaslat szerint a paenta fixát 
kiterjesztik és felemelik a jelenlegi 
150 ezer lejes határról 300 ezer lej- 
re. Az eddigi 10 osztály helyet pe- 
dig 15 osztályt szerveznek. Végül 
egy harmadik törvényjavaslat sze- 
rint az addicionális adó kulcsát az 
eddigi ? százalékról 3 százalókra 
emelik az országos egészségügyi 
alap javára és ebből az adóemelés- 
ből az egészségügyi minisztérium 
céljaira 12 millió lejt remélnek. 

A Reuter 
(RÓMA.) Az olasz munkásoszta- 

gok lázasan dolgoznak az uj, libyai 
partmenti stratégiai országuton ki- 
épitésén, melynek ünnepélyes meg 
nyitásán maga Mussolini is fészt fog 
venni. Az országut 1822 kilóméter 
hosszu lesz és összeköti Tuniszt 
Egyiptommal. Tökéletesen kiépitet- 
tek már belőle 1027 kilómétert, mig 
a hátralevő 795-t két hónap alatt 
akarják befejezni. 
(WASHINGTON.) Roocsevelt el- 

nök kötelezővé akarja tétetni a ga 
bonatermés általános biztositását. 
(ATHEN) Az olasz Eridano" gő- 

zös kap Matapannál zátonyra futott 
és kevéssel ezután elsülyedt. A le 
génységet egy matróz kivételével 
sikerült megrnenteni. 
(KNOWSLEY.) Ribbentropp lon- 

doni német követ tegnap Knowsley- 

ből, ahol Lord Derby vendégeként 
néhány napot töltött, visszatért Lon 
donba. 

(BERLIN.) A német kormány el 
határozta, hogy a világhaboruban 
elveszettnek minősitett 96.000 har- 
cost általános érvényü rendelettel 
holtnak nyilvánitja. 
(BUDAPEST.) Darányi miniszter 

elnök a legközelebbi napokban vidéki 
politikai propaganda körütra indul. 
Eső propaganda beszédét választó 
kerületében Balatonfüreden tartja 
meg. 
(MÜNCHEN.) A kenti herceg és 

hercegnő Toerring grófnő látogatá- 
sára ( a grófnő a hercegnő nővére) 
Münchenbe érkeztek. 
(VELENCE.) A háromszoros rab 

lógyilkos Luigi Lorenzon kegyelmi 
kérvényét legfelsőbb helyen vissza- 

- Pénteken hirdetnek itélete br. 
Jósika agrárperébenü A törvényszék 
II. szekciója pénteken, február 26. 
án délben 12 órakor hirdet itélete: 
báró Jósika Gábor és a somesemi 
román földmivesek agrárperében s 
A per tárgya még a tizennégy év 
előtt kisajátitot: 24 hold föld, mely 
körül 1924 óta állandóan folyik a 
birósági vita. 
- Eltemették Bányai Lajost. A 

tragikus hirtelenséggel elhalt Bá- 
nyai Lajost, a Villamosmüvek mi 
szaki tisztviselőjét tegnap hatalmas 
részvét közepette temették el. A 
iparos dalárda gyátszéneke után Mun 
tean Teodor, a Villamcismüvek igaz 
gatója, majd Metes Nistor müszaki 
igazgató, Rácz Mihály iparosegyleti 
elnök, továbbá Ursica és Stan Va- 
sile müszaki tisztviselők bucsuztat 
ták az elhalt közbecsülésben álló 
tisztviselőt. 

- A kenti herceg fivéréhez érke 
zett. Bécsi jelentés szerint a kenti 
herceg Münchenből menetrendsze 
rüen Bécsbe érkezett, majd a nyu 
gati pályaudvarról a keletire ment 
ahol bevárta fivérét, Edward herce 
get, aki Karintiából tért vissza. A 
kenti herceg felesége Marina hel 
cegnő, Münchenben maradt. 

- Férfivé operáltak egy 30 éve' 
asszonyt. Római jelentés smerint a 
salomnei kórházban szenzációs mi 
tétet hajtottak végre. Négyszere' 
operációval férfive „varázsolták 
Buccini asszonyt, aki 30 éves és f 
leségül is ment egy férfihez. Buc ; 
cini asszonyból most tehát Buccil! 
ur lett és az operációnak még érd 
kes feileményei lesznek családi v0 
natkozásban. " 

eExz 
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Jóestét!" képes heti világhiradója ! 
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Nagy találkozót rendeztek Nev Az olasz trónörökös-pár. Umberto trónörökös és felesége Mária A koronázaási divat Angliában. A 
Iphiben az indiai cserkészek. NeW Josee piemonti hercegnő, akiknek most fiu gyermekük született, aki Piccadily-n most mutatták be a leg- 
Phiben India minden részébő majd IV. Victor Emánuel néven lép trónra. ujabb modelleket, melyek tekintettei! ntegy 5000-en rendeztek hatalmas ; észetesen anjaj 
rkésztalálkozót. A jamboreet ün- v a Koronazasra természetesentannak 
pélyes keretek között Lord Lin- ű jegyében alakultak. Képünk egy 
hgow angol kormányzó nyitotta ugynevezett délutáni ruhát mutat 
eg, aki az angol király nevében be, melynek övén a királyi korona 
szélt. é van kihimezve. 

Mun 

igaz 
zaki 

a 

tnó az angol királyi ház- A romániai földesuszamlás. Radinestiben 30 hektár területen 50 Az angol királyi pár. Ez az első 
lá enti herceg és hercegnőnek méteres földcsuszamlás volt, melynek következtében több ház össze- hivatalos jellegü felvétel az angol yuk született. A kis királyi lott királyi párról. tegnőt keresztelőre viszik. oe 

3 

Malaga látképe. Azáltal. hogy a nemzetiek elfoglalták a sokat vita- Terauchi tábornok. A mikádó a katonai kikép- tott kikötőt, legnagyobb hadi-sikerüket érték el. ző iskolák vezetőjévé Terauchi tábornokot a Hi- 
rota kormány volt hadügyminiszterét nevezte ki. 



Vandervelde lemondott. Vá A repülő élelmezési osztagok. Az angiiai Mawkinsben a kenti gróf. ratlanul érte Belgiumot Van- ságban kisérleteztek először az ugy nevezett repülő élelmezéssel. Ejtő. Amerikában az árszint sok helye dervelde közegészségügyi mi- ernyőkön dobták le meghatározoti területekre a repülőosztag tagjai elérte a telefondrótok magasságát niszter lemondása. az élelmiszereket. 

Beoltják a fotóriportereket.. Az amerika1 árvizsujtotta területeken Sárrakban laknak az árvizkárosultak. Az Egyesült Allamok óri veszedelmes tifusz és náthaláz járvány dühöng. Hatósági rendeletre arvizkatasztrófájá . ' rü ké n mindenkit beoltanak. Sorsukat nem kerülhették el a nagylapok fotóri. árvizkatasztrófájának károsultjai az ármentes területeken a képü porterei sem, kik mielőte munkájukba kezdhetnének szintén kénytele- kön látható sátrakban ütöttek tanyát. 
nek magukat az oltásnak alávetni 

Kápolna a „repülő" házasulók Amerika legfiatalabb asszonya. A stockholmi óriási tüz. A zto ; ' Egy még eddig elő nem fordult ha- holmi tejelosztó szervezetek KZz 
y zizona állambeli zasság köttetet. az USA területén. ponti székházában hatalmas tűz Phoenik repülőtéren állitották fel a Charlie Johns feleségül vette a 9 pusztitott. A kivonult tüzoltók nag] képünkön látható kápolnát azok szá- éves Fonice Winsteadot és feleségé- nehezen eloltolták a tüzet, de után mára, alók ülőgé érk nek nászajándékul egy babát vásá- a fecskendőkből elhasznált viz t , akik repülőgéppel érkezve rolt. Tekinteitel arra, hogy Johns épületen megfagyva a legcsodála! gyorsan akarnak házasságot kötni talált egy papot, aki a szertartást sabb jégvirág és jégcsap diszitések Ez is valódi amerikai stilus. törvényesen elvégezte, az eskü- kel boritotta el az erősen megf0 

vőt megakadályozni nem lehetett. gálódott épületet. 



„idesté 11. OLDAE 

A két Spanyolországban elesett román légionista temetése. Ké- Az antungi szinházégés. Északmandzsuria egyik városában An- hkön a bucurestii temetési menet egy részletét mutatjuk be. tungban előadás közben kigyult a jórészt tából készitett szinház épü- let, melyben több, mint 800-an vesztették életüket. 

Schaefer Károly profeszionista Az uj világbajnoknő. A dán lett. Az osztrák Karl Schaefer, Langnhid Hveger megjavitottal 
ki több izben megnyerte a mü- a 400 méteres szabadstilusu női 
korcsolyázás világbajnokságá uszás világrekordját. 
most professzionista jett. 

linha éreből volna. Egy ausztriai 
játékos a küzdelem közben. Iz- A berlini jégünnepélyekről. A cseh i mintha ércből lennémek. szlovák Hrube Vera kisasszony ki 

nemzeti viseletben polkát táncoi a 
jégen. 

Kaspar, aki a muükorcsolyá- Ujra feltánaad a krinolin. A londoni Grosvenot Hauseban most mu- Mogyan védekezzünk gázrámadás Mágbajnokságát veri lattak be egy ujabb nagyszabásurevüt, amelyen az egyik szinésznő elen. A londoni gáztámadási gya- st feltünt m nyerte meg. ,A képünkön ábrázolt krinonban Jelent meg, amely sok tekintetben mo korlatok közben a lakosság hatósági ag közbe atal Európa bajnok dernebbé lett. Az uitásból a szak körök a régi krinolin divat feléledée- rendeletre az ablaküvegeket papir- n. sét várják. 
ral ragasztotta be. 

elly 
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Dr. Szász P ál. Az EGE kivaló Dr. Bernády György volt főispán. 
elnöke, a Magyar Párt albamegyei országgyülési képviselő, akinek ne- 
tagozatának rendkivül tevékeny ve- véhez ujabb felbecsülhetetlen értékü HFinnország uj elnöke. Kallio volt az 
zetője, volt országgyülési képviselő. magyar siker füződik. Sikerült miniszterelnök akit az idén a balol. j 
Bd e köziési nasybitokos ueyanis a kormánytényezöknél dali koalició köztársasági elmökti szasz mmt a CGazdasági eszközölnie a targumuresi reformá- : jra fellépet ne Egyesület elnöke, rövid, alig egyéves tus kollégium beszüntetett párhuza- azason az aal szelbel volt 
müködése aiatt máris hihetetlen mos osztályainak engedélyezését. elnökkel Svinhufvu . ki 
lendületet adott a magyar gazda- Egyébként is egyik legkiválóbb fia E társadalom megszervezésének és és vezetője a transzilvániai magyar- 
szakértelme, buzgósága és kivételes ságnak. 
képességei a gazdatársadalom 
ügyeinek elsőranguan hivatott ve- 
zérévé teszik. 

Kaspar Felix nyerte meg a mül 
csolyázás világbajnokságát. Képi 
kön a Chamonix-i versenyek e 
három helyezettjéet mutatjuk M jal 
Balró,-jobbra: Tarták magyar 

Az avignoni robbanás. Avignon ban gázvezeték robbanás történt, nok (III-ik), Felix Kaspar osztrák us melynek következtében egy iakóház összeomlott. Képünkön a romok el- Sharp angol (II.) 
takaritását mutatjuk be. 

Az angol koronázási érem. Elké- 
szült a koronázás emlékére készüit 
érem melyet különböző nagyságban 
és különböző ércekből fognak kiön- 
teni, 

A világ legnagyobb siugró sánca. Az e hó végén Csikágóban sorra i Teé ; 
tt 1 k kerülő si-ünnepély rendezői megépitették a világ legnagyobb siugró- Malaga bevétele után. Igy néz ki a heves kuzdeimek utan 0 sáncát. Magassága 98 méter. kötőváros főuccája. * 


